

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8-ig.

A dolgozó nép jövőjéért!

írta: SZIGETHY GYULA

Magyarország történelmében új korszakot nyitott meg az elmúlt héten a Magyar Függetlenségi Népfront megalakulása. Demokratikus fejlődésünknek új állomásához érkezünk el úgy négy évvel országunk felszabadulása után.

Az út, melyen tovább haladunk kipróbált út. Talpraállásunkat, elért politikai és gazdasági sikereinket, az újjáépítés nagy eredményeit főleg annak köszönhetjük, hogy 1944 végén sikerült megteremtteni a demokratikus erők összefogását, megalkotni a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontot, az új Függetlenségi Népfront elődjét. Ez a politikai tömörülés a demokrácia fejlődése szempontjából átmeneti volt, a reakció minduntalan megkísérelte kereteit lazítani, sőt szétfeszíteni, pártvitlongások és vizállyok hosszabb, rövidebb időre lefojták az építő és fejlesztő erőket, de nagyban és egészben a demokratikus összefogás gondolata viharállónak bizonyult és az első Függetlenségi Front végeredményben betöltötte a feladatát és megoldotta a feladatát; megvalósította a földreformot, létrehozta a köztársaságot, törvénybeiktatta a nép szabadságjogait, megindította az újjáépítést, megteremtette a jó pénzt, véget vetett a minden idők legnagyobb inflációjának, gazdaságilag talpraállította az országot; az államosítással új utakat nyitott meg, az iskola reformmal a műveltség áldásait juttatta a széles néprétegeknek. Külpolitikai vonatkozásban is sikeres volt az elmúlt négy esztendő, aminek eredményeként ma már egyenjogú tagja a kis Magyarország a demokratikus népek nagy családjának, a Szovjetunió és a többi népi demokráciák oldalán Magyarország elfoglalta a maga méltó helyét.

Ha egy lazább belpolitikai konstrukció, mint volt az első Függetlenségi Front ilyen nagy eredményeket ért el, mennyire biztatóbb, ha most helyébe a demokratikus erők még szorosabb egysége, még kifejezőbb összhangja és közös munkája lép új alapokon új célkitűzésekkel. Mint a programnyilatkozat megállapítja: A Magyar Függetlenségi Népfront a magyar munkásosztály, a dolgozó parasztság a népet szolgáló értelmiség, a dolgozó kisemberek harci és építő szövetsége a leghaladóbb, a legcéltudatosabb és legkövetkezősebb társadalmi osztály, a munkásosztály vezetésével.

Tehát láthatjuk, hogy az új Népfront igényli és elvárja minden demokratikus erő összefogását, sorából nem zár ki egyetlen társadalmi réteget sem, mely munkáját, tevékenységével az összesség javát szolgálja. A munkásosztály vezetésére nem értünk sem a haladó értelmiség, sem a dolgozó kisemberek helyzetét, hiszen vezető szerepe ezek javát is szolgálja és mozdítja elő. A leltűnt feudális és a kapitalista korban egy vékony „felső réteg” vindikálta magának a vezető szerepet és érvényesítette minden elnyomó hatalmát, ettől szabaddította meg a parasztságot, a városi dolgozó kisembereket és a haladó értelmiséget a munkásosztály évtizedes szívós harca-

Mennyivel természetesebb szövetségese ezeknek a rétegeknek a munkásosztály, mely a fejletlenebb elharcosa és erejével a közjólét előmozdítója. Ha akadnak még olyanok a demokratikus táborban, akiknek a háta borsózik a munkásosztály vezetőserepétől, azoknak figyelmébe ajánljuk gondolják meg, ugyan mi hátrányt láttak felszabadulásunk óta a munkásosztály eljárásának? Ezen a réven kapták meg a gazdasági viszonyok villámgyors helyreállítását és javulását, az életszínvonal emelkedését, a teljes politikai és gazdasági konszolidációt, a béke megővését. A munkásosztály tette lehetővé, hogy a parasztság elinduljon az új mezőgazdasági rend felé, melyben a munkásság által előállított és rendelkezésre bocsátott szerszámok, gépi eszközök, gépi állomasok, védőszerek, stb. segítségével könnyebb munkával, emberibb élet mellett, beltérjesebben gazdálkodva nagyobb eredményeket érjen el és nemcsak magának tud nagyobb kenyeret, jobb életet biztosítani, hanem az ország többi dolgozó rétegeinek is. Dolgozó parasztságunk a munkásosztályval összefogva érte el azokat a nagy eredményeket, melyek a háború pusztítása után néhány év múlva már új lehetőségeket teremtetek.

Az új Függetlenségi Népfront legfőbb célja, mint Rákosi Mátyás, a Frontbizottság elnöke leszögezte: Minden alkotó erő mozgósításával biztosítani a dolgozó népek fejlődését a szocialista átalakulás útján. Lehetetlen észre nem venni, akadnak olyanok, kik a lejtűn idők érzésvilágában felnövekedve, vagy reakciós behatások alatt, idegenkedve állnak szembe a fejlődéssel. Ezek irányában a felvilágosítás, meggyőzés és helyes útra terelés a feladata a Frontba tömörült pártoknak. Ugyanez a harcok kiállás szükségese a reakciós befolyások ellen. A tudatos reakciós befolyásokat minden eszközzel letörjük, a jóhiszemű tévelygőket nevelő és felvilágosító munkával meggyőzzük.

Meg kell érteni, tisztában kell lenni azzal, hogy századunk a szocializmus százada. A szocializmus igazságok érvényesülése mindenütt utat tör magának. A Független Kisgazda Párt kezdettől fogva a kiegyenlített élet megteremtésére törekedett, ha nem is forradalom útján. Eredeti programja is, ha természetesen az akkori idők kényszerű hatása alatt került is a szocialista megjelölés, de végeredményben célkitűzéseiben ezt a fejlődést szolgálta, amikor az elnyomott, kiszolgáltatott dolgozó parasztság és földmunkásság érdekeiért emberi jogaiért szállt síkra. Minden kétkedő, tartozzon bár a dolgozó parasztság, akár a városi dolgozó kisemberek sorába, meg lehet győződve arról, hogy megtalálja az őt megillető helyét az új társadalomban és a kiegyenlített életben, a kiszakmányolástól mentes gazdasági rendszerben része lesz az őt munkája után megillető javakban és tisztességes életben. A munkán és igazságosságon épülő új társadalom minden dolgos kéznek munkát ad és minden dolgozóknak emberi és emelkedő életlehető-

Kedden hirdet ítéletet a népbíróság a Mindszenty bűnperben

Tegnap elhangzott a vádbeszéd — A népbíróság ítélete legyen emlékezetes, sujtson le kemény kézzel a magyar nép árulóira, késeire, kufáira, — hangoztatta a népügyész —

A védőbeszéd után Mindszenty József az utolsó szó jogán szólott

A Mindszenty-bű ügy harmadik napi tárgyalásán dr. Alapi Gyula népügyész mondotta el vádbeszédét. Rámutatott arra, hogy a bűnyűg tesztült érdeklődést keltett bel- és külföldön egyaránt. A per folyamán a bűntető perrendtartás eljárási szabályait a legponosabban betartották, a vádlottak és védők teljesen szabadon terjeszthették elő védelmüket. Ki az, aki a vádlottak lattan azt merné állítani, hogy itt megfélemlített, meggyötört vagy akárcsak befolyásolt személyekről van szó? A vád nem támaszkodik egyetlen szavában sem — folytatta Alapi népügyész — sem Mindszenty szentbeszédeire, párszörlevelére, semmiféle egyházi aktra. Nem Mindszenty József, a magyar római katolikus egyház feje út a vádlottak padján, hanem Mindszenty József magyar állampolgár, aki a magyar bűntető jog szerint főbűnjáró bűnököt követett el és ezért büntetőjogi-lag felelős.

A vád tárgya Mindszentynek a felszabadulás óta és nevezetesen a köztársasági államforma életbeléptése óta kifejtett cselekményeinek sorozata. Az elkövetett bűncselekmények a gazdasági bűncselekmények mellett

két csoportban foglalhatók össze. — Az első vád Mindszenty ellen, hogy közársasági államformánk megdöntésére szervezkedést létesített és ennek élére állt. A szervezkedés célja az volt, hogy Habsburg Ottót ültesse a magyar trónra, Mindszenty követte az esztergomi érseki székből gyászos elődei példáját, akik szabadságharcuk idején ugyanúgy hazajuk elárulói és a Habsburgok kiszolgálói voltak, mint Mindszenty. A bizonyítási anyag alapján nem kétséges, hogy Mindszenty és társai a királyság feltámasztását akarták. Kétségtelen az is, hogy Mindszenty és társai szervezetet létesítettek és mozgalmuknak a közeli jövőben történő megvalósítására kormánylistát dolgoztak ki. Szervezkedést építettek ki tehát abból a célból, hogy a magyar köztársaságot megdöntsék és Habsburg Ottót ültesék a trónra. Ezek a cselekmények annál súlyosabbak voltak, mert két háború borzalma után harmadik világháborúra spekuláltak, hogy ennek segítségével juthassanak hatalomra. Mindszentyék céljaik elérésére összeköttetésbe léptek a népi demokráciákat gyűlölő imperialista politikussal, az Egyesült

Allamok egyes közegeivel és ügynökeivel. Azt igyekeztek elérni ezekkel, hogy Magyarországon erős legitimista mozgalom válna, a magyar nép örömmel üdvözelné az új háborút. Tervszerűen dolgoztak azon, hogy az Egyesült Államok imperialistái háborút kezdjenek országunk ellen. Ennek a szervezkedésnek az egyik láncszeme az a meghatalmazás, amelyet Mindszenty Amerikában Habsburg Ottó részére kiállított és Spellman bíborosnak átadott. Nem hisztem, hogy akada Magyarországon katolikus ember akinek eszébe jutna Habsburg Ottónak felhatalmazást adni, hogy a magyar katolicizmus tábort képviselje. Jellemző, hogy a meghatalmazás gondolatát Spellman vette föl és Mindszenty habozás nélkül teljesítette azt. A volt királyi koronát ennek a szervezkedésnek érdekében juttatták vissza az amerikai haderők. Mindszenty biztosítani akarta, hogy kéznél legyen a korona, ha ezt a Habsburg Ottó fejére akarja illeszteni. Mindszenty a korona visszatartása érdekében igénybevette Royal amerikai hadügyi államtitkár és Chapin budapesti amerikai követ segítségét is. Amerikai utjáról visszaterve-

seget nyújt. Eppen ezért a dolgozó nép jövőjéért, jobb sorsáért, felemelkedéséért fog munkálkodni az új Függetlenségi Népfront. Közjogi vonatkozásban a dolgozó nép államává teszi a köztársaságot. Ebből a célból új népi köztársasági alkotmányt teremt, mely biztosítja a nép uralmát és politikai életünk fejlődését. Az új átalakulás lehetővé teszi, hogy a dolgozó nép egyre szélesebb körben vonassék be a hatalom gyakorlásába, a közigazgatásba, az állami szervek ellenőrzésébe. Az új népköztársasági alkotmány örökre biztosítja a magyar népet nagy politikai és társadalmi vívmányait.

Belpolitikai vonatkozásban nagy változást jelent a Népfront főleg azért, mert az eddigi pártversengés helyett ösztönöz és hátsó gondolatok nélküli együttműködést teszi. Az eddigem nagyobb erőt ad a Népfrontnak az a körülmény, hogy valamennyi demokratikus párt és tömegszer vezet részvesz benne. Ezen túl a Fronton kívül nem lesz sem politikai, sem társadalmi erő, mely vindikálhatná magának a demokratikus megjelölést. Ez a tény természetesen minden demokratikus tényezőt a Népfront táborába hoz és így belpolitikai fejlődésünk az ország valamennyi demokratikus tényezőitől egységes akaratból jön létre. Ez a tény egyszersmindkorra felszámolja az itt-ott megmutatkozó reakciót és megszünteti azokat a káros hatásokat, melyeket a reakciós maradványok lanngva még kifejtjenek. Külpolitikai téren is nagyje-

lentőségű a Népfront kijelzése, mert megjobban megerősíti azt a vonalat, mely hazánkat felszabadító hatalmas Szovjetunió és a népi demokráciák oldalán tartja a béke frontján. Ennek előnyeit már eddig is bőségesen láthatjuk, a jövőben pedig a Kölcsonos Gazdasági Segítség Tanácsának megalakulásával gazdasági téren még fokozottabban gyümölcsöztethetjük. Gazdasági fejlődésünknek is előmozdítója helyes külpolitikánk, mely függetlenségünk és szabadságunk biztosítása mellett illeszt be bennünket a békeszerető népek nagy közösségébe. Népeink anyagi javát, életszínvonalának emelését szolgálják azok a hatalmas gazdasági tervek, melyeknek megvalósítását a Népfront célul tűzte ki. Az alapot a felszabadulás óta eltelt négy éven át már lerakták az ipari és paraszti dolgozók, ezeken az alapokon biztosan lehet felépíteni a magyar népgazdaság új, hatalmas alkotásait. A termelési tevékenységének a magyar nemzetgazdaság felvirágoztatása, a szövetkezeti gazdálkodás fejlesztése, a hároméves terv idő előtti befejezése, az új öt éves terv végrehajtása, iparunk fejlesztése, a mezőgazdaság termelékenységének előmozdítása, mind mind olyan programpon- tók, melyek a nép javát szolgálják. A dolgozók életszínvonalának állandó és tervszerű emelése mellett a családvédelem kifejlesztése, a népbetegségek leküzdése, a lakásvizonyok megjavítása, az angkori ellátás kiterjesztése, a közlekedés további fejlesztése, a talu villamosítása,

kulturális színvonalunk és a népművelés emelése mind mind olyan programpon, ami a dolgozó nép javát szolgálja.

A lelkek békéjét biztosítja a Népfront programjának az a része, mely kimondja a vallásszabadság fellélelén biztosítását és az a határozott szándéka, hogy az egyház és állam között eddig meg nem oldott kérdéseket a kölcsönös engedékenység és megértés szellemében megoldják. A Front alakuló gyűlésén jogilag hangoztatta Dobi István azt a készséget, hogy közös erővel felépítjük a magyar dolgozó nép új hazáját, az elnyomástól és kiszakmányolástól mentes új társadalmat. Ez a célunk és ez a magyar munkásosztály, a dolgozó parasztság, a népet szolgáló értelmiség, a dolgozó kisemberek harci szövetségében a Függetlenségi Népfrontban a munkásosztály vezetésével meg is valósítjuk.

Ezeknek a céloknak valóra váltása a magyar dolgozó parasztság nagy tömegeit is jobb és emelkedettebb életszínvonalra emeli és felszabadítja a régi embertelen életforma alól. Megadja a boldogulását a városi dolgozó kisembereknek is. Biztosítja a népet és a dolgozó értelmiségnek is az őt megillető helyet.

A Front a népért van, a nép legyen a Frontért!

Igazolványképek típusárban, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

Mindszenty úgy látta — folytatja Alapi népügyész, — hogy céljaik rövid időn belül megvalósíthatók. A fejlődés meggyorsítására Mindszenty fel akarta használni azt a bizalmas kapcsolatot is, mely közte és Chapin között fennállott. Mindszenty a levelek és látogatások özönével árasztot-

Mindszenty programja: Népurolom helyett Habsburg dinasztia, békés építés helyett világháború

Összegezve az adatokat: Népurolom helyett Habsburg dinasztia, a békés építés, a dolgozók életszínvonalának emelése helyett egy harmadik világháború, az volt Mindszenty politikai programja és erre szervezte meg társait. Nincs a világban egyetlen ország, melynek kormányzata a legsúlyosabb büntetéssel ne sújtaná az ilyen szervezkedést.

Nagyon fonákul fest az a hánis beállítás, mintha Mindszenty tettenek elkövetésében a vallás megvédelmezése vezetne volna. A vallást a népi demokráciában senki sem tagadja sőt a kormányhatalom védi. A külföldi egyházak állásfoglalása a magyar katolikus püspökök több megnyilatkozása és a magyar katolikus hívők tömegének világos állásfoglalása azt bizonyítja, hogy nálunk szó sincs vallásüldözésről. De a tárgyalás folyamán sem Mindszenty, sem társai nem hivatkoztak arra, hogy vallásukat kellett volna megvédeniük. Nem a vallás védelme, hanem a demokrácia győzelme volt az a hajtóerő, mely a vádlottakat bűncselekmények elkövetésére sarkallta.

A második vád a politikai hűtlenség vádjá. A vádlottak az USA-t akarták rábírní arra, hogy Magyarország belügyeibe beavatkozzék, sőt arra is, hogy ellenük háborút indítsanak. Mindszenty József még a kifejezett kémszolgálatától sem riadt vissza.

A népügyész ezután a külföldi fizetési eszközökkel elkövetett visszaéléseket taglalta. Aligha akad valaki, aki azt állítja, hogy „vallás védelmében” kellett a dollárokat zugárfolyamon eladni. Alapi népügyész a továbbiakban Mindszenty társainak bűnszövegét ismertette. Baranyai Jusztin állította össze azokat az emlékiratokat, melyek a hatalomátvétel módozatait taglalták. A listára össze a kormánylistát is, a demokrácia ellenségeiből és hazaárulók sorából.

Zakar András tevékenysége szervesen kapcsolódik Mindszenty szervezkedéséhez. Ő bonyolította le a találkozásokat Mindszenty és a szervezkedés különböző résztvevői között. Ő rejtette el a palota pincéjében a titkos irattárakat.

Esterházy Pál támogatja a restaurációs törekvéseket, azt reméli, hogy így visszakaphatja mamul-birtokát.

Nagy Miklós vetette fel az „Európai Iroda” tervezetét és nagy alkalmalmmal juttatott kémszolgálatot Miklósra.

Ispánki Béla hé alkalommal küldött hasonló anyagot Rómába. Mindszenty József belsmerete, hogy a terhére rótt bűncselekményeket lényegében elkövette. Sajnálkozását fejezte ki a főtárgyaláson mutibeli cselekményei miatt és kifejezte azt a készséget is, hogy az egyházi funkciótól egy időre visszavonul. Ez a tevékenysége bűnbánatra mutatna, de ez a büntudat csak látszólagos mert letartóztatása alatt levelet akart kicsempészni Chapin kövéhez. Ebből a levélből nyilvánvaló a szándéka hogy tovább akarta folytatni tevékenységét a magyar népi demokrácia ellen.

Ennek az ügynek nyilvános tárgyalása — fejezte be vádbeszédét a népügyész — legyen történelmi bizonyossága annak az igazságnak, hogy Mindszenty és társai hazaárulást követtek el. Az igazságot adja tovább a népbíróság a magyar népnek és a világ minden igazságot kereső érdeklődőjének. Bizonyítsa azonban az ítélet az: is, hogy a magyar népbíróság válogatás nélkül mindenkit telet ítélik.

ta el Chapin követe. Egyik leveleiben azt sürgeti, hogy az USA Magyarországot vásároljon javakat és látsítsen hatalmi bázszt. Ez a levél döntően bizonyítja, hogy a szervezkedés nem önálló mozgalom volt, hanem kiegészítő része annak a nagy imperialista szervezkedésnek mely az egész világnak az Egyesült Államok által történő leigázására irányul.

A törvényi megszegi és az ország érdekei ellen tör. Legyen hirdetője ez az ítélet a népek testvériségének, a szabadsáért küzdő erők összetettségének, a világbéke elválaszthatatlanságának. A népbíróság ítélete legyen emlékeztetés, súlyosan le kemény kézzel a magyar nép áruioira, kémeire és kufáira.

A védőbeszéd

A vádbeszéd elhangzása után a védőbeszédre került sor.

Mindszenty védője dr. Kiczko Kálmán hivatkozott arra, hogy Mindszenty megbánta a történeteket. Közötte és a magyar köztársaság között csupan az iskolák államosítása miatt keletkezett összeütközés. Majd azt igyekezett bizonyítani, hogy Mindszenty a Vatikán utasításaira cselekedett. A Vatikán valóban sérelemnek tekintette a felszabadulás után végrehajtott földreformot és nem látta szívesen a népi demokrácia fejlődését sem. Mindszentynek az volt a hibája, hogy nem ismerte fel a történelmi fejlődés kényszerűségét. Visszont a pápa állásfoglalása kötelező volt ránezve. Mindszenty a vatikáni befolyástól irányítva helyezkedett a legitímizmus alapjára is. A védő ezután igyekezett csökkenteni az Ottóval és Chapin között folytatott tárgyalások jelentőségét, a vád azon állításával szemben pedig hogy gazdasági, politikai és katonai titkokat juttatott külföldre a védő csak arra a kijelentésre szorítkozott, hogy a népi demokrácia életében nincsenek titkok. A valutáris bűncselekményekkel kapcsolatban enyhítő körülményeket hozta fel, hogy Mindszenty papi beállítottságánál fogva nem tudta felmérni ezen a területen elkövetett cselekmények súlyát. Bölcs ítélet és az enyhítő szakasz alkalmazását kérte.

Dr. Móra Mihály egyetemi tanár, Baranyai Jusztin védelmében azt bizonyította, hogy a restauráció Baranyai szemében csak hipotézis volt. Zakar András védője azt igyekezett bizonyítani, hogy Zakar nem ösztönzést vett részt Mindszenty üzemében, hanem Mindszenty utasítására cselekedett. Esterházy Pál védője szerint Esterházy nem azzal követte el a bűncselekményt, hogy nem jelentette be a valutákat, hanem azzal hogy megvásárolta, ez a védő szerint nem tekinthető üzérkedésnek. A valuta kicsempészése a védő szerint Esterházy nem okozott kárt a nemzetgazdaságnak.

Az utolsó szó jogán

Hosszabb szünet után a többi védőbeszéd hangzott el, majd meggyodrás szünet után a vádlottak szólaltak fel az utolsó szó jogán.

Mindszenty József felszólalásában azzal védekezett, hogy magatartását nevelése és a kapott „hagyományos alapelvek” magyarázzák meg. Sajnálja hogy összeütközött az állam törvényei vel.

Kötelességének tartja kijelenteni, hogy szerinte a püspöki kar nem ellenzője a földreformnak.

A mostani álláspontomat kifejezi a január 29-i levél, amelyet az igazságügyminiszter urhoz küldöttem. Ehhez a beadványhoz tartom magam — folytatta Mindszenty József.

Baranyai Jusztin felszólalásában tisztázni akarta magát, de a tényeket nem tagadhatta le.

Dr. Zakar András azzal védekezett, hogy azért került összeütközésbe a törvényekkel, mert mint felszentelt pap és mint párttitkár feltétlen engedelmességgel tartozott felebbvalójának. Esterházy Pál és Nánj Mik-

lós nem kívántak az utolsó szó jogával élni.

Ítélethirdetés kedden

Ispánki Béla és Tóth László

Az imperialisták azért utasították el Sztálin békejavaslatát, mert ellentmond támadó-terveiknek, állapítja meg a moszkvai rádió

Moszkva. A világ összes lapjai és rádiói részletesen foglalkoznak Sztálinnak Trumanhoz intézett ajánlatával. Az amerikai haladó sajtó, élen a Daily Worker és a New York Post lapokkal, kedvező fogadtatásban részesítette Sztálin ajánlatát. A lapok megállapítják, hogy az amerikai nép helyesnek tartja a két államférfi tanácskozását.

A londoni lapok közül a Daily Express és több más lap is kedvezően fogadja Sztálin ajánlatát. A dán sajtó megállapítja, hogy az amerikai kormány azért nem érdeke a feszültség enyhítése, mert le kellene állítania hadiiparát; és így a monopolkapitalisták nagy jövedelmétől esnének el.

A moszkvai rádió hírmagyarázója megállapította, hogy Sztálin nyilatkozatait és Truman elnöknek szöveghívását a világ békepolitikája újabb megnyilvánulását a legnagyobb meglepéssel fogadták. Az egész dolgozó emberiség tartós békéért és a nemzetközi feszültség enyhüléséért kívánja. A világ népei Sztálin nyilatkozataiban felismerték a következetes szovjet békepolitikát megnyilatkozását. A háborús uszítók állásfoglalásából azonban kiderül, hogy az amerikai és angol imperialista körök elutasítják a Sztálin által javasolt békepaktumot, mert ez el-

felsőzólása után a tanácselnök bejelentette, hogy a népbíróság február 8-án, kedden délelőt 9 órakor hirdeti ítéletet.

lenmond az Atlanti Szövetséggel kapcsolatos támadó terveiknek. Mindaz, am. Sztálin nyilatkozata és meghívása körül történt teljesen leleplezte az amerikai és angol kormánykörök támadó politikáját, amelynek sulya a támadó jellegű Atlanti-Szövetség létrehozása és felvonulási terület megszerzése háborús terveik számára. Ugyanakkor az emberek milliói látják, hogy a Szovjetunió őszinte következetes békepolitikát hirdet, a békéért küzd E felismerés alapján a világ népei egyre jobban meggyőződnek Washington és London világurolmi törekvéseitől és el-távolodnak a háborús uszítók politikájától.

NORVÉG KORMÁNY-KÜLDÖTTÉSÉGE WASHINGTONBA

Oslo. Lange külügyminiszter vezetésével norvég kormányküldöttség men. Washingtonba. Ez ut nyilván összefüggésben áll a külügyminiszternek a parlamentben néhány nappal ezelőt elhangzott kijelentésével, amely szerint a norvég kormány tovább felvilágosítókat kér, mielőt csatlakoznék az Atlanti Szövetséghez. Politikai körökben rámutatnak, hogy ezeket a felvilágosítókat diplomáciai úton is be lehetett volna szerezni és a kormányküldöttség Washingtoni utazása arra mutat, hogy a tárgyalások már igen előrehaladtak.

Február 10-ig lehet jelentkezni a kétéves tiszkepző iskolára

A magyar népi demokrácia új lehetőségeket biztosít a haladó szellemű magyar ifjuságnak akkor, amikor felhívja a Kossuth-tiszkepzőiskolákba való jelentkezésre.

Március 1-én kezdődnek meg a felvételek a másfél éves csapat-szolgálatra és az azt követő kétéves tiszkepzőiskolákra. A pályázati feltételek között szerepel a munkás, vagy paraszi, vagy ér telmésű származás 17-23 életév. A feltételek négy középiskola vagy ennek megfelelő szakiskolai végzettséget irnak elő, de megfelelő esetben hat elemi is elégséges Husz éven aluli pályázókna szülői beleegyezést kell vinniük.

A tiszkepző iskola növendékei kiképzés alatt rendszeres fizetési ellátásban és zsoldban részesül-

nek. Akik a tisztesiskolát sikeresen elvégezték, akiképzési idő végén felvételi vizsgát tesznek és ennek alapján kerülnek a Kossuth-tiszkepző iskolákra.

Az iskolakon a kiképzés időtartama két év. Tehát, ha a pályázó 1949. március elején megkezdte másfél éves csapat-szolgálatát s két évi akadémiái kiképzés után 1952. augusztus 19-én már mint tiszti kerül felvételre. Az iskola hallgatói a teljes ellátáson kívül esetenként megállapított zsebpénzt is kapnak, mely évfolyamonként fokozatosan növekszik.

A pályázati kérvényeket a lakcím pontos megjelölésével a Honvéd Kossuth-Akadémia parancsnok-ágához, Budapest, VIII. Üllői út 80. sz. kell beadni. Pályázati határidő 1949. február 10.

Romlakások, családi házak helyreállítását és a nagylakások megosztását kölcsönakció segíti e.ő

A háborús sérült lakóházak és lakások helyreállítása; a lakóviszonyok megjavítása céljából az építési és közmunkaügyi minisztérium újabb intézkedéssel teszi lehetővé. Az építési szándékozó magánosok részére a minisztérium megszervezte az építéshelyreállítási kölcsönakció. Ennek keretében az eddigig legnagyobb lehetőség nyílik kölcsönigényezésre. A kölcsönöket a Magyar Nemzeti Bank folyósítja a kérelmezőknek fővárosi, vidéken pedig a folyósítással megbízott hitelintézetek. A kérelmező szükséges igénylési úrlapokat és ezekről az intézkedésekről kapják meg az érdekeiket. A kölcsönakció ugy-nis kiterjed Budapestben kívül valamennyi vidéki városra.

A kölcsön igénybe lehet venni legfeljebb ké-szoba-hallos lakás, vagy öröklakás helyreállítására, ha az lakatlan, de ha szociális szempontok (pl. túlszűfoltás) indokolták teszi, abban az esetben is, ha az lakott. Ugyancsak részesülhetnek a kölcsönakcióban azok, akik családi háza: akrcsak helyreállítani, de az épület rem tartalmaz három szobánál és házfelügyelői lakáson kívül több lakó helyiséget. A társbérletek fokozatos megszüntetését is elősegíti a kölcsönakció, amennyiben most már a gyökösök megosztására is igényelhető kölcsön azzal a felté-

tellel, hogy a megosztás megfelelő új lakóhelyiségekkel hozzájárul a lakászaporútkhoz. A lakások helyreállításán kívül igénybe lehet venni a kölcsönt lépcsőházak, függő folyosók, a lakók közös helyiségeinek (mint mosókonyha, közös WC stb.), központi fűtőberendezések, felvonóberendezések üvegezés, tetők, lefolyócsatornák helyreállítására s végül a háborús események következtében félbemaradt lakóház építkezések befejezésére is.

A kölcsön legfelsőbb határa bérházuajdonosoknál az az összeg, amelyet a ház tisztja bérjévedelméből 15 év alatt vissza tud fizetni. Budapestben családi házak helyreállítására maximálisan 20 ezer forintot, vidéken 10.000 forintot kaphatnak az igénylők. Ezeket az összegeket évi 7, illetve 5.5 százalékos kamattal kell visszafizetni a jövedelmi viszonyuktól függően meghatározott idő, de leg később 15 év alatt.

5.5 százalékos kamatot fizet az a dolgozó, aki legfeljebb háromszobás lakóházzal, vagy öröklakással rendelkezik és azt csak maga és családja lakja, illetőleg családja veszi igénybe helyreállítás után.

Aki a megállapított rendelkezésől eltérő célra használja fel a kölcsönt, szűkösztást követ el és

szertel büntetik meg. A hírdemény a napokban jelent meg a hivatalos lapban.

Bognár József

budapesti polgármester, a Független Kisgazda Párt országos ügyvezető alelnöke az elmúlt nap fölöttébe be 32 életévét. Ebből az alkalmából barátai és tisztelti nagyszámú táborából sokan keresték fel a fiatal népszerű politikust aki úgy is mint a Kisgazda Párt egyik régi harcos tagja, kezdettől fogva szilárdan harcol a népi demokrácia felldéséért és a demokratikus örök összefogásért. A Kisgazda Párt nevében Dobi István miniszterelnök üdvözölte közvetlen barátai szavakkal Bognár Józsefet, aki meghatottan mondott köszönetet a köszöntésért.

A holland külügyminiszter kijelentése a Mindszenty bűnpörrel

Amszterdamból jelenik: A holland parlamentben egy képviselő a külügyi vica során javaslatot tett, hogy a holland kormány tiltakozzék Mindszenty lefoglalása ellen. Stikker külügyminiszter válaszában kijelentette, hogy ez beavatkozást jelentene egy olyan ország belügyeibe, amely Hollandiával baráti viszonyban él.

A holland lapok egyébként terjedelmes cikkekben foglalkoznak a Mindszenty-üggyel. A „Het Parool” vezércikkében azt írja, rem kételkedik abban, hogy Mindszenty valóban megírta a levelet, amelyben bűnönökét vállalja magát. „Elhisszük — írja a lap. — hogy Mindszenty csakugyan megírta mindazt, amit bevallott.”

Vagyonadóbevallás: február 28-ig

A vagyonadóbevallást ebben a hónapban kell megtenni. Azoknak, akik 1948. évben még nem adóztak és az 1949. év első napján húszezer forintot meghaladó értékű iszta vagyonuk volt, továbbá azoknak, akiknek vagyonadójá-pja a különben változatlanul fenn-tartandó adóalapnál szemben, annak utolsó megállapítása óta legalább huszonöt százalékkal emelkedett, február 28-ig az erre a célra szolgáló hivatalos nyomtatványon bevallást kell tenniük. Ugyancsak ez vonatkozik azokra is, akiknek az 1948. évre megállapított vagyonadójá-pjuk még nem jogerős és 1949. február havának végéig sem válik jogerőssé. Úgyiszlent azokra, akiknél az adóztatás helye az 1948. évben megváltozott.

Az általános jövedelemadó február havi előlegszűletét 15-ig kell befizetni. Az általános jövedelemadóbevallás végrehajtási utasítása a napokban jelenik meg.

A magyar mezőgazdasági termelés eredményei a statisztika tükrében

A Gazdaságstatisztikai Társaság legújabb füzeté a magyar mezőgazdasági termelés érvendtes előtörését mutatja be. Külkereskedelmi forgalmunk 1948. első 9 havában egy hónap kivételével, amikor ötmillió forint aktív egyveleg jelentkezett, deficités volt. Ezzel szemben, októberben 43, novemberben 90 millió volt a kivittli fölösleg. Itt a mezőgazdasági termelés eredménye jutott kifejezésre. Ugyanis októberben 122, novemberben 166 millió forint értékű mezőgazdasági árut exportáltunk. Kivittlünknek októberben 60, novemberben 67 százaléka esett agrárcikkekre. E mellett pedig a létfenntartási index egy négytagú munkácsalád háztartásában 1948. januártól novemberig 153-ról 123-ra esett, ami a munkásság reálbért és így munkakedvét, teljesítményét lényegesen emelte. Tehát az export éppen nem drágitotta az itthoni megélhetést.

A fenti szám adatok megerősítik a kormányzatnak azt a törekvését, hogy mindent meg kell tenniünk mezőgazdaságunk fejlődésének érdekében.

Egy fotóriporter merényletét követett el a perzsa sah ellen

Teheráni jelenés szerint az iráni sah pénteken a teheráni egyetem rendezett ünnepélyre készült. Amikor az egyetem épülete elé ért, egy állítólag Fakhrí Nai nevű fiatal fotóriporter közeledett feléje azzal az ürüggyel, hogy fényképfelvételt készítsen róla. A fényképező gép mögé azonban revolvert rejtett. Négy lövés dördült el és az iráni sah vértől borítva a kíséretéhez tartozó katonatiszt karjaiba esett. Az egyik revolver golyó száját érte és állkapcsán jött ki. A

sahot azonnal kórházba szállították, ahol elsősegélyben részesült. Élete nem forog veszélyben. A merénylet nagy izgalmat okozott a sah környezetében. A merénylő pontos személyazonosságát még nem állapították meg. A tett elkövetése után azonnal elfoglák és a súlyos bántalmazások miatt kórházba kellett szállítani. A teheráni újságírók szerint, akik az esetnek szemtanúi voltak, a merénylő egy muzulmán vallásos lap munkatársa.

Terv és javaslat 195 tanyaközpont felállítására és 400 kilométer hosszúságú keskenyvágnány vasút megépítésére

Napirenden a tanya kérdés megoldása

A magyar köztársaság kormánya kezdetől fogva gondos figyelemmel kíséri a tanyai lakosság súlyos helyzetét és mindent elkövet a kérdés megoldására.

A múlt év tavaszán a GF bizottságot rendelt ki a tanyák ügyének megvizsgálására. Ez a bizottság megvizsgálta a tanyás települések jelentős részét, felvette azok közigazgatási, szociális és egészségügyi adatait és 195 tanyaközpont felállítását, valamint 400 km. hosszúságú keskenyvágnány vasút építését hozta javaslatba.

A bizottság munkálatainak tanulmányozása u.án megalakított

ták a Tanyai Tanácsot azzal a feladattal, hogy a tanya kérdést gyorsan oldja meg és a tanyaközpontokat, mielőbb alakítsa meg. A Tanyai Tanács már meg is kezdte működését. Az összes tanyaközpontokat március közepéig kijelölik. Ezzel párhuzamosan a kormányzat minden ágában szorgos munka indul meg abból a célból, hogy a tanyaközpontokat megfelelő szervekkel és intézményekkel lássák el amelyek lehetővé teszik a tanyaközpontoknak önálló és egészséges közéleti településsé való fejlődését.

Szovjet művészek és tudósok Debrecenben

Február 15-től március 15-ig magyar-szovjet barátsági hónapot rendez a MSZMT országszerte. Világhírű szovjet művészek és tudósok látogatnak el Magyarországra, hogy az egész magyar haladó társadalom közvetlen élmény és tapasztalat alapján győződhessek meg a szovjet kultúra értékeiről és fölényéről.

A debreceni MSZMT csoport mint az országos munkaverseny győztese, természetesen kivési a részt a nagy kultúregeményekből.

Február 24-én jön Nikolaj, Tyihonov, a kiváló költő, a Szovjet Irószövetség helyettes főtitkára, aki egyben a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának is képviselője.

Február 25-re várják Debrecenbe Galina Ulanovát, a moszkvai

Nagy Színház prima ballerínáját és partnerét Mihail Gabovicsot. Galina Ulanova a Szatalin-díj kétszeres nyertese, a klasszikus orosz balett legjobb hagyományának továbbfejlesztője. Előreláthatólag Prokofjev „Remeo és Julia” balettjében és Csajkovszkij „Hattyútó” című táncjátékában lép fel városunkban. A város természettudatói körén belül elsősorban érdekelné Grucsenko professzor előadása február 26-án „Az idealizmus és materializmus harca a biológiában”. A debreceni MSZMT csoport titkársága részletes terveket dolgoz ki a magyar-szovjet barátsági hónap egész tartamára s így méltó keretbe illeszti be a szovjet művészek és tudósok néhány napi itteni szereplését.

Nagy sikerrel zajlott le a Haladó Európa-est

Tegnap délután az Arany Bika zsűfőlése telt díszteremben rendezte meg a Pedagógusok Szabad Szakszervezetének debreceni csoportja a „Haladó Európa-est”. A Szegeddel folyó kulturversenybe Dr. Pukánszky Béla egyetemi rektor bevezető előadásában a haladó értelmiség feladatait vázolta, majd utalt arra, hogy az új Európa a régi erőkön alapul s célja, hogy a béke szilárdítsa és harcoljon az imperialista törekvésekkel szemben. Ezután a hajdúsági pedagógus énekkar Kodály, Bárdos műveiből adott elő, majd a demokratikus ifjúság himnuszát hallottuk tőlük. Dr. Kondor Imréné nyugat-európai haladó költők verséből szavalt nagy sikerrel. A Dóczy tanítónőképző és reformárius kollégium táncosportja dr. Kalmár Lajosné bemutatásában magyar népi táncokat adott elő. Ez követte Galánffy Lajos két Bartók zongoraszáma, majd Mogorócsy Kénes János debreceni ornászólimpikon műszabadyakorlata. Született a Shaw „Szerelmi házasság” c. darabjának második felvonása: adták elő a pedagógus színjátszócsoporthoz tagjai. Rácz Judit nagy sikerrel énekelte, majd Nagy János tinár szavalt.

Ezután az Európa-hírű Csenki kórus következett. Bartók négy magyar népdalát adták elő frenetikus siker mellett. Ezt a művet a világon a Kollégiumi Kórus adta elő először! Az „Ah Szamara” c. orosz népdal ismételné kellett s az ünnepélyből bőven kijutott Csenki Imrénének, a kitűnő karnagynak és a kórus tagjainak is. A közönség alig akarta leengedni a színpadról Debrecen reprezentatív kórusát. Ezután orosz népi táncokat adott elő a pedagógus főiskola csoportja, majd a szovjet himnusz hangjaival véget ért a

ragyszerű ünnepély. Ki kell még emelnünk, hogy izéles díszlemez színészség és gazdagság tette a színpadot s ennek érdeme Főlegényházi László, Ador Miklós és Osváth István pedagógusoké.

Rendelet

A hivatalos lap szombati száma közli a kormány rendeletét egyes mezőgazdasági traktorok igénybevételének szabályozása tárgyában. Eszerint a törvényhatóságok első tisztviselője az állami mezőgazdasági gépjármű részére való átadás céljából kárterítés nélkül végleg igénybe venni tartozik azt a traktort, amelynek tulajdonosa szántási kötelezettségét önhibájából az előírt módon nem teljesítette, vagy traktorát hatósági intézkedés ellenére nem helyezte üzemi állapotba s ezzel a mulasztással a mezőgazdasági termelés érdekeit veszélyeztette. Igénybe kell venni azt a traktort is, amelyek tulajdonjogát február 20-ig nem igazolták. A népjóléti miniszter rendeletét adott ki a bevett és elismert vállalkozások tényleges szolgáltatásban álló, valamint nyugaltságban részesülő lelkészeinek betegségi biztosítási kötelezettsége tárgyában.

A kormány rendelete értelmében, ahol valamely jogszabály a Nemzeti Bizottságokat említi, ott helyettük a Magyar Függetlenségi Népfront megfelelő szerveit kell éteni.

— Az egyik prágai könyvkiadó vállalat rövidesen kiadja a „Sárga könyv”-et cseh nyelven.

— Tokiótól 150 km-re kitört egy több mint száz év óta nem működő tűzhányó.

— A Fülöp-szigetek egyikén a tűz elpusztította egy várost, tízezer ember hajléktalanná vált.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1949. II. 6.

Az MDP politikai akadémia

Az MDP debreceni szervezőbizottsága az Akadémiát indította. Az előadások Mád Péter február 9-én tartotta az Egyesült Államok igazi arca címmel. Február 23-án Losonczy Géza beszélt a népi demokráciák harca az egyházi reakció ellen címmel.

A Politikai Akadémia igen nagy érdeklődésre tarthat számot a város demokratikus közvéleménye előtt s a neves előadók előadásait érthető várakozás előzi meg.

Felhívás a háztulajdonosokhoz!

A vízfogyasztási számlák inkasszálása — az áramnál bevezette ezt a módszert — úgy történik, hogy a pénzbeszedő csak egyszer viszi le a számlát bemutatás céljából. Nemfizetés esetén megindítjuk az eljárást követelésünk közigazgatási úton való behajtása iránt.

A vízfogyasztási számlák minden esetben a fogyasztás helyén fizetendők. Azok a háztulajdonosok, akik nem a fogyasztás helyén laknak, a fölösleges eljárást elkerülése végett adjanak meghatalmazást ott lakó megbízottjuknak, hogy a befolyó lakberekből a számla ellenértékének megfelelő összeget visszavárthassák és a számlát kiegyenlíthessék.

Felhívjuk vízfogyasztóink figyelmét, hogy csőrepedés esetén csak abban az esetben tudunk visszatérítést adni, ha a csőrepedés a föld alatt volt és a hiba elhárítása előtt szerelési oszályunk (Batthyány u. 17-19. Telefon 252.) értesítést kap. A javított rész mindaddig nem temethető be, míg a felülvizsgálat megejtéséhez kiküldött szakembereink a javításról személyesen meg nem győződtek. Ennek elmulasztása eset én visszatérítést még abban az esetben sem adhatunk, ha a szerelőmester által szabályszerűen elkészített vázlatrajzzal felszerelt kérelmet előterjesztik. Debrecen város Elektromos és Gázművei Víz-mű osztálya.

Nyitlér

A Kereskedelmi Alkalmazottak Szabad Szakszervezete Debreceni Csoport függetlenítet vol: titkárt Halász Gyulát tagjai sorából kizárta. Erte semmiféle felelősséget nem vállalunk. Kereskedelmi Alkalmazottak Szabad Szakszervezete Debreceni Csoport Vezetősége.

* E rovatban foglaltakért sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal felelősséget

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Vasárnap délután fél 4, és este fél 8 órakor

A szabin nők elrablása

Zenebőhöz a felvonásban.

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Hét óra 15

Vadmacok, szerelmesek, fiatalok de hogyan lehetnek boldogok a

Hajléktalan nászutasok

Legjobb német vígjáték

METEOR

MA utó-jára

Pamiri sakálók

Hétfő: Simone Simon Ifjúság

VIGSZÍNHÁZ

Hét óra 15

Színes rajzfilm a szerelmes Hajléktalanokról, a szerelmes lánykáról és a csodapapáról

Mese a tűzmadárról

Előadások: Apollo és Vigszínház: de, 11 du 2, 4, 6, 8 órakor! Meteor: fél 2, fél 4, fél 6, fél 8

Külföldi újságírók cáfolata a Mindszenty tárgyalásról a külföldi sajtóban és rádióban terjesztett valótlan hírekről

Boldizsár Iván külügyi államtitkár sajtóértekezletre hívta össze a külföldi sajtó képviselőit, köztük a Mindszenty tárgyalásra Budapestre érkezett külföldi tudósítókot. Az államtitkár ismertette a Mindszenty ügygel kapcsolatban a nyugati sajtóban és rádióban megjelent valótlanosságokat és fordításokat és rámutatott arra, hogy a tárgyalás sorra megcáfolta ezeket. A külföldi tudósítók nagy megütközéssel értesültek a nyugati sajtóban megjelent szemérmesített valótlanosságokról, valamennyien kijelentették, hogy a magunk részéről lapjaink a valótlanosságokat megcáfoló jelentéseket küldenek.

A külföldi tudósítók ezután utóiratokat fogalmaztak meg melyben kijelentik, hogy a nyugati sajtóban megjelent vádaknak alapjában támadásoknak tekintik és határozottan cáfolják azt, hogy bármiféle cenzurát alkalmaztak volna (árvbeszélőn vagy táviratban továbbított tudósításokon, továbbá, hogy a tárgyalásról különféle nyelvekre készített fordítások pontatlanok és hogy csak kommunista vagy kommunistaikkal rokon-szenvező tudósítók kaptak a tárgyalásra beutazási engedélyt. Helytelen belépőjegyet a tárgyalóterembe. (MTI)

A külföldi sajtó a Mindszenty perről

London. Az angol reggeli lapok részletesen beszámolnak a Mindszenty per pénteki tárgyalásáról. A Times közli, hogy Mindszenty visszavonta a „végrendeletét”, amelyben előre hatálytalanította teendő vallomását. A tudósítás kimeli, hogy Mindszenty elismerte, hogy a fogságban jól bántak vele. Mindszenty olyan ember benyomását kelti, aki tudja mit mond, és azt mondja, amit akar. A fordítások pontosak a tudósításokat nem cenzurázzák. Azt a levelet, amelyet Mindszenty a börtönből az amerikai követhoz akart kicsempézni, megmutatták az újságíróknak is. Mindszenty a levelet magának ismerte el.

Paris. Párisi újságíró körökben igen nagy hatást váltottak ki a Mindszenty per fejleményei. A jobboldali lapok, amelyek a per előtt Mindszentyt, mint mártírt igyekeztek beállítani, most láthatólag a legnagyobb zavarban vannak és minden csúres, csavarás ellenére képtelenek a tényeket elkenődni.

A harmadik utas lapokat teljesen lefegyverezte az a tény, hogy Mindszenty tetteinek beismérése ellenére részletkérdésekben mindent meg tesz arra, hogy a felelősséget enyhítse.

Baloldali körökben a legnagyobb meglepéssel kísérik az ügy fejleményét és kijelentik, hogy Mindszenty viselkedése akarata ellenére igazolja az ellene felhozott vádakot.

Felemelték a finomlisztfejadagot

A jó termés valamint a kis- és középapparasztag beszolgáltatási készsége eredményeként a kormány a hátsági kenyér és lisztfejadagot már arajás után jelentősen felemelte. Most az élelészintenzion további emelését

jelent, hogy február elsejétől az eddigi 1.60 kilós havi finomliszt fejadagot két kilóra emelik fel. A fejadagfebbletet különként 2.60 forintos áron szolgáltatják ki.

Kettészakadt a kuomintang kormány

Nanking. A kuomintang kormányon belül az ellenét egyre élesebbé válik. Amíg Li-Csung-Jen aelnök elhatározta hogy Nankingban marad, Szun-Fo miniszterelnök kormányával együtt Dél-Kína fővárosába költözik.

Párisi megjegyzések szerint egyre erősebben felbont a kuomintang szétesése. Mint a New York Herald Tribune is beismeri a kuomintang kormány már inkább csak papíron létezik. Az események nyomása alatt újabb béke küldetésig utazik Sanghaiból Pekingbe, hogy tárgyalni próbáljon a népi erők parancsnokával. Egyelőre még nem világos, hogy valódi békétárgyalásokról, vagy csak újabb időhúzási kísérletekről van szó.

Új termelő szövetkezetek alakulnak szerte az országban

Az őszi folyamán dolgozó parasztságunk önkéntes elhatározásával szerte az országban számos termelőszövetkezeti csoport alakított. Közösen szántottak, az ösziéket közösen vetették el és közösen készítették elő a talajt a tavaszra. De ennél egy döntő jelentőségű lépéssel tovább is mentek: a termelőszövetkezeti csoportba tömörültek a közös vállalkozás és közös tervezés ezeket a laza szervezeti egységekben dolgozó csoportokat egyre jobban megerősítette. A ta-

gok saját tapasztalataik alapján belátták, hogy a dolgozó parasztság felemelkedése és boldogulása csak termelőszövetkezeti csoportgázdálkodás útján valósítható meg. A termelőszövetkezeti mozgalom egyre nagyobb népszerűsége lett és a dolgozó parasztság legjobbjai az ország minden közepéből tömegesen jelentik be termelő szövetkezeti csoport alakítási szándékukat. A földművelésügyi minisztérium támogatni kívánja a kezdeményezéseket és az új alakulásokat előjegyzésbe veszi.

6 százalékkal túlteljesítettük az öthónapos tervszakasz előirányzatát

A Tervhivatalban most állították össze az öthónapos tervszakasz eredményeit. Az összes beruházás előirányzata 1428 millió forint volt. A tényleges beruházás 1530 millió, tehát a beruházási tervet nagy albulonosságban mintegy hat százalékkal túlteljesítettük.

A termelési eredmény az öt hónap alatt 3.2 százalékkal magasabb az előirányzatnál. A bányászati termelés például 2.6 százalékkal lett magasabb, mint az előirányzat.

Magyar Jogászszövetség működése

A Magyar Jogászszövetség országos választásmánya szombaton tartotta első ülést. Kovács István főtitkár beszámolójában bejelentette, hogy a vidéken a jövő hónap elejétől minden törvényszéki székhelyen megalakítják a helyi csoportokat és a törvényszéki székhelyeken a Jogász Szövetség az igazsá-

ügyminisztériummal karöltve előadásokat, tanfolyamokat rendez a jogászok számára.

— Németország szovjet övezetében március 1-étől kezdve lényegesen felemelik a dolgozók élelmszer fejadagjait.

— Ciprus szigetének angol fő-kormányzója és katonai főparancsnoka lemondott tisztviseléséről.

Tetétlen dolgozó parasztsága egységesen sorakozik fel a népi demokrácia mellett

Hajdútetétlen, február hó. Zuzmárával kristályosodott a köd, téli fohérben állt az ország a tetétlen; Jegenyész. A kastélyhoz vezet, Lilian Harvey regényes múltú birtokához. Sok érdekes adatot hoztunk a község levélára, még több százhajszony el a nép között mulatos emberekről, szerencsésen jobbajánokról, a dersen megkínzott robotos emberekről. Nagy tivornyák, reggelig tartó kártyasatán sokszor eserült a gazdát a birtok.

A kastély a falu közepén áll. Ha nagyon megnézzük, nem is kastély, csak kuria. Zichy gróffal vásárolta a film-színház, akinek jelenleg; tartozkodás. helye ismeretlen a faluban. Lezomlott a park körkerése, a tetétleni gyerekek szabadon hancuroznak az évszázados fák alatt.

A kastély köré épült a falu. Tulajdonosai kispasztorkok lakják. Azonos körülmények között élő emberek, akiket mégis elválaszt egymástól a szektor (jelenleg indokolatlan pártoskodás). Tulokkat vitatkoznak, harciaskodnak, itt az emberek apró gomblyuk sérelmeiben, tyúkporókön még ma is. A saltonak remosak az a feladata, hogy utasítsa, hanem, hogy felmutassa a hibákat is. Nagyon szomorú eset, mikor egyforma társasági és vágyoni helyzetben lévő emberek kivonulnak a piacra, és utaztatni vinnak pártkülönb. ség miatt. Ez gyakran megtörtént a legutóbbi évak során, ma már lényegesen szűkült a helyzet, de még ma sem főfőcsés a figyelmeztető; a Kis. gazdapárt, és a Parasztpárt fele.

— Ha Dobi és Erdősi tudtunk dolgozni Pesten, ne akarjanak ok Tetétlen okosabbak lenni.

Egy napon volt a DEFOSZ. alakuló gyűlése és a Földmivés Szövetkezet—Hagyza iuzio. Ezen a napon úgy látszott, meg tud győzölni ez a falu is abból a magyar betűségről, amit egy konck ember így nevezett: Tetétleni! — Ahol kuffen összegyűlünk ott haremfele húzunk, mert itt ez a szokás. — Ma már egyre többen közik belátni, hogy ez a szokás idejét múlt. A DEFOSZ-gyűlés már egyeztet mutatót, erősebb paraszti nyelvezést mutatott, s mindvégig nagy érdeklődéssel hallgattak Hajdú megye népszerű gispán, János, Tatar Kiss Lajosnak politikai tájékoztatást. Ezt a beszámolót akar elolvasni is névzetelnék. Bizonyos, hogy a tetétleni népből megívó forradalmi szellem helyét irányba terelődik a DEFOSZ megalakulása után. A gyűlés másik szónoka Kiss Ferenc, a Kiszgadzpart tanyai titkára. Mint mindenütt, itt is csak Feri-bácsinak szólják, s ot is lelkesen ünneplik. Az olvasókör kultúrterembe összegyűlt tömeghez olyan kedélyesen beszélget a szinpadról, mintha mindenkit személy szerint ismerne.

— A szövetkezet pedig olyan lesz, amilyennek ti megcsinátjátok. Dönstetek el melyik jobb: hajrá! két órákor kelni, vagy reggel 7 órákor? Nyolc óráig dolgozni gipekkel, vagy két k. okörrel egész nap húzni az igát? Jobb ruhában járni, kevesebb gondtal élni, vagy megmaradni a mostani szegénységben?

Feri bási gyűlés után két fiatal leányval, a tetétleni fútoán és mcsolyevva mondták:

— Ha a politikában is ilyen skereim tettek volna, már rég miniszter lennék.

Talan nem egészen szabályos formák között folyt le a Hangya és a Földmivés Szövetkezet egyesülő közgyűlése, de még mindig jobb, mintha egy közönys hallgatósság unatkozta volna végig. Nagy körültekintéssel választották meg a vezetőt és a nyilv. asszisztensét. A szövetkezet azokra, akik politikai, vagy erkölcsi magatartásuk miatt nem méltók a szövetkezeti tagságra. Vállalkozó kedv van itt az emberekből. Eleinte ríztettek a szövetkezetre, mert nem értették hozzá. — Maga karan tanul mindenki, — mondták és kezdték elolrol. Lassanként rendeződtek az ügyek, fejlődésnek indult a szövetkezet minden ágát. A szövetkezeti sörteszénység alapját képezi az a hat sűdo, amit az idej nyeregéből vettek, hogy hasznosítsák a tojszövetkezet melléktermékeit: a folozott tejet, és a savót.

— Este a vadászárság nyulvacsorát ad a kastélyban a vendégek tisztelőre. Ez a mai vadászat eredménye? — kérdezzük az új vadászokat. Egyikük

szájára teszi az ujját: — Csitt! Harom hét óta minden nap kimentünk vadászni, hogy elég nyulat gyűjtsünk a mai vacsorához, mert kicsi a tetétleni vadászterület és a nyulak mind.

A sápi ref. lelkész rejtélyes halála

Öngyilkosság és családírás vagy gyilkosság?

A debreceni államügyészségnek szombaton reggel jelentették, hogy a biharmegyei Sáp községben reggel az ágyában holtan találták Török Imre 30 éves sápi ref. lelkészét, aki a jelek szerint öngyilkosságot követett el. Hatalmas vértőlcsábon feküdt a fiatal pap, karján, nyakán felvágta az ereket, belátát elvéréz okozta. Ugyanakkor Török Imre két gyermekét is vértőlcsábon találták meg: az 1 éves kisfiának és 2 éves kislányának a kezén fel voltak vágva az erek. A két kis gyermek súlyos sérülést szenvedett, de még éltek, amikor beszállították őket a berettyóújfalui kórházba ápolás végett.

Pár órával később azt jelentették az államügyészségnek, hogy a haláleset körülményei körül sok gyanús mozzanat merült fel: megállapítás nyert, hogy Török Imre mellén, szívében hatalmas szúrás található. Ez már sokkal különösebbé és rejtélyesebbé teszi az öngyilkosságot, mert igen nagy lelkierő kell hozzá, hogy valaki elvágja karján az ereket, majd a nyakát is és utána még

DEBRECZEN 4. OLDAL 1949 II. 6.

Járt Földesre szaládnak, ha meglátnak bennünket.

Nem haj: A falu népe jövedelmén tanol Lilian Harvey szalánjában. (n.)

szívén szúrja magát. A sápi község és a véres eset felfedezése után megrohanta a lelkész lakását, kíváncsiságból behatolt és sok esetleges dűnjelt s.b. eltüntetett, más helyzetben találta már a rendőrség a holttestet, mint ahogy a felfedezés pillanatában volt.

A debreceni vizsgálóbírórság részéről dr. Szarukán József vizsgálóbíró a törvényszéki orvosokkal együtt azonnal kiszállt a helyszínre a halottszemle, boncolás és további vizsgálat megkezdésére. Nincs kizárva, hogy idegösszeomlásban akarta kiirtani családját a lelkész, majd öngyilkosságot követett el.

Lapzártakor úgy értesültünk, hogy a nyomozás öngyilkosságot állapított meg. A szerencsétlen lelkész megelőző este összezdült feleségével, ki erre szűlelhez ment. Török Imre feldult lelkiállapotban szánta rá magát az öngyilkosságra és gyermekét is magával akarta vinni a halálba. A gyermekek állapota súlyos, de remény van rá, hogy életben maradnak.

„Hajdú megye dolgozó parasztsága tudja, hogy a DEFOSZ-ban a helye!”

Hajdú megyében ismét hét községben: Egyekén, Tiszacségin, Hajdúhadházon, Tégláson, Hajdúszámszonban, Józsan és Hajdúdorogon alakul meg a DEFOSZ helyi szervezete. Ezzel a megyében 23 községben megalakul a dolgozó parasztság tömegszervezete. Az eddigi tapasztalatokkal kapcsolatban Sándor József, a megyei szervezés egyik irányítója a következőket mondta:

TOBB, MINT 15.000 TAGJA VAN EDDIG A DEFOSZ-NAK A MEGYÉBEN

— A múlt héti megalkult 17 község adatai alapján megállapítható: Hajdú megye dolgozó parasztsága tudja, hogy a DEFOSZ-ban a helye. Eddig 15.000-nél több tag jelentkezett és ez a szám az eddigi községekben is napról-napra növekszik, hat községben pedig még csak ezután alakul meg a helyi szervezet.

— A középparasztság tudtára ébredt, hogy a földmunkások és kispasztorkok mellett a helye?

— Teljes mértékben, amit bizonyít, hogy a DEFOSZ tagok 29,7 százaléka a megyében középparasztságunk soraiból jelentkezett.

A tagság adatainál kiderül, hogy a DEFOSZ tagok 12 százaléka nő, míg a vezetésben 10 százalékgig kaptak helyet az asszonyok. Ez az arány viszonyi kevés. A nőknek sokkal erőteljesebben kell megkapcsolódnok a DEFOSZ-ba. A 250 főnyi vezetés tagjai pártok szerint így alakulnak: 51,9 százalék MDP, 28,9 százalék NPP, 16,2 százalék FKgP.

A DEFOSZ tagjai közül 20 százaléka nincsen paraszt, 15 százaléka 1—5 holdas törpebirtokos, 30

százalék 5—10 holdas ugyancsak 30 százaléka 10—20 holdas és 5 százaléka a 20 holdon felüli birtokos.

„HA EZT MI TUDJUK, MÁR RÉGEN KOZTETEK LETTUNK VOLNA!”

A földmunkásság, kispasztárság és középparasztság közötti megértés és érdekegyezés legszebben Hajdúszámszon bontakozott ki, ahol a gyűlésen és vacsorán egyaránt a legteljesebb mértékben magukévá tették a DEFOSZ célkitűzéseit a középparasztság tagjai.

— Most már tisztán látunk — mondták — Tudjuk, hol a helyünk és mi az érdekünk. Ha ezt mi tudjuk, már régen együtt haladunk a nincstelen és kispasztársággal, együtt építjük a népi demokráciát keresztül a szocializmus!

— Hogy ez nem csak szóbeszéd, azt bizonyította Botos Mihály esete — mondta Sándor József — Botos 200 holdnyi hagyatéki földön gazdálkodott. Ebből 25 hold maradt neki. Kifelelte, hogy 10 holdat átad belőle a szövetkezetnek, mert neki és családjának megmunkálásra elég 15 hold föld s e sők között lépett a DEFOSZ-ba. Azt mondta, hogy nem vállal több földet, mint amit maga és családja erejéből megdolgozik, nem akar kizsákmányoló lenni.

— Milyen hiányosságok voltak észlelhetők eddig a szervezésnél? kérdeztük Sándor Józsefet.

— Helyenként még nagyobb aktivitás szükségessége mutatkozott. Másból nem működtek össze a szervezők eléggé harmonikusan. A hibák kiküszöbölésére tömegoktatást vezetünk be. Négy előadás lesz minden községben 4 hét alatt. Az első előadások hét községben 9-én kezdődnek, 10-én és 14-én újabb 7—7 községben lesznek megtartva.

A SZABAD FÖLD OTT LEGYEN MINDEN DOLGOZÓ PARASZT KEZÉBEN

A dolgozó parasztság lapja, a Szabad Föld kampánya is most van kibontakozóban Hajdú megyében. A DEFOSZ kitűzte célul: március

Gyönyörű szövet, selyem, mosóárú, fehernemű, pulóver, zokni
újdonságok nagyvásztékban
KERECSEN divatház
Csapó-utca 8 szám.

végére megvalósítja, hogy egymillió előfizetője legyen a Szabad Földnek. Ebből Hajdú megyére 40.000 előfizető esik. Február 20-án Szabad Föld-est rendeznek a megye minden községében. Nagyszabású kulturműsorral, utána tánc reggeli.

A kultúrtest és bál belépődija negyedéves Szabad Föld előfizetés, melyért DEFOSZ tag másodikával, nem DEFOSZ tag egyedül vehet részt az előadáson és táncmulatságon.

A Szabad Földnek, mely változatos, gazdag tartalmával nemcsak politikai tájékoztatást nyújt, hanem elősegíti parasztságunk kulturális fejlődését is: valóban ott kell lennie minden dolgozó paraszt kezében.

A MUNKÁSSÁGGAL EGYÜTT

— A DEFOSZ jelentőségét csak akkor becsülhetjük fel — mondja Posta Péter, a debreceni DEFOSZ vezetőség tagja —, ha figyelembe vesszük, hogy a történelem folyamán először van egy táborban a dolgozó parasztság minden rétege.

Tömegesen jelentkeznek a dolgozó osztályok líai a nép rendőrségébe felvételre

Néhány héttel ezelőtt jelent meg a felhívás, mely szerint az államrendőrség örszemélyzete részére a belügyminiszter a toborzást az ország egész területén elrendelte. A felhívás szerint jelentkezni lehet minden 20—30 éves korú, nőtlen, kivétel nélkül nős férfiak. A jelentkezés határidőhöz nincs kötvény, jelentkezni lehet az illetékes rendőrsőn, vagy rendőrkapitányán, ahol bővebb felvilágosítást adnak. Jelentkezéskor mindenki vigye magával saját kezűleg írt önéletrajzát és születési anyakönyvi kivonatát.

A felhívásra tömegesen jelentkeznek. Elsősorban természetesen a dolgozó osztályok líai: a munkásság és parasztság köréből. A demokratikus rendőrség, mely 4 év alatt kemény, megfeszített munkával világvizonylatban is egyik legvilágosabb közbiztonsági szervé fejlődött, kivívta a nép megbecsülését, szeretetét, valóban

Heti krónika

KULPOLITIKA. Az utóbbi hónapok legnagyobb külpolitikai eseménye volt SZTALIN generalisszimuszának az a bekényilatkozata, mely ismét fenyes bizonysítékát adta a Szovjetunió békepolitikájának és új reménységet jelentett a világ békét akáro népei számára. E bekényilatkozat nyomán felmerült egy SZTALIN-TRUMAN TALALKOZÁS lehetősége is. — A SKANDINAV ALLAMOK értekezlete, melyen a fellet voltna határozni, hogy Norvégia, Dánia és Svédország belépjen az Atlanti Szövetségbe, kudarcot végződött. A norvég kormány hajlandók mutakozott elárulni a norvég népet, mely heves tüntetésekkel válaszolt kormányja szovjetellenes magatartására. A szovjet kormány ugyanakkor jegyzékben FIGYELMEZTETTE Norvégiát az Atlanti Szövetséghez való csatlakozás békeellenes voltára, mert a szövetség olyan célokat követ, melyeknek semmi közük sincs a béke fenntartáshoz. — A KLNAI NÉPHADSEREG folytatja a megvert Krumintang-erőszakot szétverését. A néphadseregnek jelenleg három millió katonája van.

BELPOLITIKA. A magyar nép országsszerte nagy lelkesedéssel ünnepli meg a köztársaság harmadik évfordulóját. Ez a nap egyuttal a FÜGGETLENSÉGI NÉPFRONT ünnepe is lett. Budapestben megalakult a Népfront IDEIGLENES ORSZAGOS TANÁCSA, mely programnyilatkozatot tett köze. Az ideiglenes Tanács élnöke RAKOSI MÁTYÁS MDP főtitkár, alelnöke DOBI ISTVÁN, a Kiszgadzpart élnöke és ERDEI FERENC a Parasztpárt főtitkára. Az alakuló ülésen RAKOSI az alábbi mondatban fejtalta össze a Népfront célját: A Magyar Nemzeti Függetlenségi Népfront céljait tüzi ki mindazon intézkedések és reformok megvalósítását, amelyek biztosítják, hogy dolgozó magyar népünk kizsákmányolástól mentesen az ország minden alkotó erejének mozgósításával feloldhassék a szociális társadalmi át. alakulás útján. — MINDSZENTY József és társainak bünpere megkezdődött. A per előtt Mindszenty levelet írt. — A gazdaságügyi miniszterhez, melyben bevallja a tényleg tört bűncselekményeket és ügyének a perből való kimentését kéri. Kérelmet a Népbírórság elutasította, majd megkezdte

Eddig válaszfalakat emeltek, meghiusították az egy táborban való egyesülést. Most a munkássággal együtt, szoros szövetségben dolgozó parasztságunk a mezőgazdaság korszerűsítésén keresztül a jobb jövőért életszínvonalunk emelkedéséért, gazdasági és kulturális fejlődésünkért. Azt szeretnénk üzeni minden paraszt társainknak, aki még nincs közöttünk ne habozzon egy percig sem, jöjjön közénk, lépjen be a DEFOSZ-ba, mert ezt kívánja a fejlődés, mert csak így tudjuk kezünkbe venni sorsunk irányítását.

NAGY FELADATOK

várnak a DEFOSZ-ra mindárt a szervezkedés lezárása után. Fel kell készülni a tavaszi munkára, a mezőgazdasági termelés minél szervezettebb és tervszerűbb elvégzésére. Ennek során egyik legfontosabb teendő a községi vetés-terv elkészítése. Tudatosítani kell a tavaszi terv jelentőségét a dolgozó parasztság előtt s e téren nagy feladat vár a DEFOSZ-ra.

a nép rendőrsége lett. Természetes tehát, hogy a magyar nép körében úgy tartják, külön tisztesség ennek a testületnek a kötelékébe tartozni.

— Jönnek is napról-napra többen a jelentkezők — mondották illetékes helyen érdeklődésünkre. — A kapitányaság, örsökön állandóan tart a jelentkezés. Egyre jobban fejlődő rendőrségünk kitűnő gárdát fog kitépezni a most jelentkezők közül, akik boldogan állnak a rendőrség kötelékébe, vigyáznak a közrendre, közbiztonságra, dolgozni a magyar nép érdekében.

Debrecenben már eddig több, mint ötszázán jelentkeztek rendőrségi felvételre. A megyében az egyes kapitányaságokon és örsökön történt jelenkezések pedig, melyet közvetlenül terjesztettek fel a belügyminisztériumba: több ezerre rug.

a per tárgyalását, melynek során megdöntötték bizonyítékok alapján rajzolódott ki az a bűnös szervezkedés, melyet Mindszenty és társai a magyar nép ellen folytattak. — A per megkezdésén a PÜSPÖKI KAR felkereste Dobi István miniszterelnököt és bejelentette, hogy a Mindszenty ügyben nem foglalt állást, a döntést a kormányra bízta. — KOVACS SÁNDOR szombathelyi püspök után most HAIMVAS ENDRE eszterádi püspök is ismerte a köztársaságot. — BARAN, KOVICS ISTVÁN, a királyi Domo. krata Néppárt vezetője partjának kaszájával külföldre szökött.

Hétfőn kezdődik a csecsemők BCG oltása a gumókór ellen

A népjóléti minisztérium által elrendelt BCG oltás a tüdővész és tuberkulózis ellen hétfőn, február 7-én reggel kezdődik, ekkor az újszülött, ha helyes csecsemők kerülnek oltásra a 28. körzetben. A kiinduló idézés alapján pontosan jelenjenek meg az érdekeltek. A csecsemők csak egyszeri oltást kapnak.

Debrecen kanyarjában február 8-án, kedden kezdődik meg az általános BCG oltás 30 éves korig és február 17-ig tart. Ez is hatalmas munkát ró az orvosi karrá és a tisztifőorvos hivaalra.

Debrecenben különben eddig közel 50.000 ember részesült védőoltásban. Azok számára, akik bármely okból kimaradtak, egy pótolást végeznek egyik felállítandó pótkörzeti helyen.

Rádió javítás SUPER hangolás
a legkorszerűbb berendezéssel
FERENCZY Cegléd-u. 1.

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra
MAYER mérnök
KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380.

UJRA MEGNYILT KOSTYA Széchenyi-utca 1. A RÉGI HELYEN Kistemplomnál, óraszanatórium — ékszerklinika

Február 15-ig TÉLI VÁSÁRT rendezünk
Függönyanyagok, matlassék, női köt-szövött-árúk, flanellek, futószőnyegek stb.
mélyen leszállított árban
HAAS R. T. áruházban
Vöröshadsereg-útja 58. (Piac-utca) Megyeháza mellett

Mezőgazdaságunk felemelkedésének útja: a tervezőgazdálkodás

Az Országos Tervhivatal tájékoztatója a jövő feladatairól

Amióta a tervezőgazdálkodás útjára léptünk, gazdasági életünk minden területén hatalmas eredményeket értünk el. Az Országos Tervhivatal előbbi tájékoztatója eddigi sikereinkről és jövő feladatainkról bizonyítja, hogy felemelkedésünknek legbiztosabb záloga továbbra is a tervezőgazdálkodás. A legtöbb termelési ág eredményei közvetlenül járultak hozzá élet-színvonalunk emelkedéséhez: több, olcsóbb és jobb ruhanemű és élelmiszer jut a dolgozóknak, egyre több gép a mezőgazdaságnak. A tervezőgazdálkodás azonban nemcsak rövidlejáratú és közvetlenül érzékelhető beruházásokat hajt végre, hanem olyanokat is, amelyek hosszú évtizedek múlva hoznak gazdag gyümölcsöket. Ilyen nagy távlatra tekintő beruházás

a fásítás

Különösen az Alföld fásítása. Közismert, hogy alföldi mezőgazdasági termelésünk biztonságát erősen veszélyeztetik a kedvezőtlen éghajlati viszonyok.

Erdősítési tervünk mindenekelőtt a Duna-Tisza közén ekerülő futóhomok-terület leköltésére irányul. Ezen a téren csaknem leközlehetetlen akadályokkal kell szembeállni, mert a feudális idők erdőgazdálkodása kevés és elhanyagolt csemetekerteket hagyott hátra. Először tehát korszerű csemetekerteket kellett létesíteni. A másik feladat az volt, hogy magpergő állományokon megfelelő mennyiségű magot tudjunk előállítani. Mind a két feladatot sikeresen megoldottuk, az Alföld fásítása a legjobb úton halad s ennek előnyei rövidesen felfedezhetők a legnyugatibb csökkenésén fogjuk érezni. Mezőgazdasági tervezőgazdálkodásunk másik fontos feladata

a műtrágyázás

fokozása és kiterjesztése. A talaj terméshozásának növelésére a legfontosabb tényező az a tápanyag, amely a növények fejlődéséhez szükséges. A műtrágyázás a talaj tápanyaghiányát pótlja és mennyiségű műtrágyával. Eppen ezért a hároméves terv keretében újabb lépéseket kell tenni a műtrágyázás terjedésének előmozdítására. A műtrágyázás a legfontosabb tényező a növények termeléséhez használják fel. A Tervhivatal elkészítette minden egyes növény műtrágyázási tervét. Így elsősorban a kukorica, rizs, hüvelyesek, tavaszi kalászosok, valamint olajos növények műtrágyázásáról van szó. A műtrágyázás a legfontosabb tényező a növények termeléséhez használják fel. A Tervhivatal elkészítette minden egyes növény műtrágyázási tervét. Így elsősorban a kukorica, rizs, hüvelyesek, tavaszi kalászosok, valamint olajos növények műtrágyázásáról van szó. A műtrágyázás a legfontosabb tényező a növények termeléséhez használják fel. A Tervhivatal elkészítette minden egyes növény műtrágyázási tervét. Így elsősorban a kukorica, rizs, hüvelyesek, tavaszi kalászosok, valamint olajos növények műtrágyázásáról van szó.

a len- és kenderipar

aminek oka elsősorban az, hogy a gyártáshoz szükséges nyersanyag jelentős részét importálniuk kell, másrészt még mindig nem termelünk elég gazdaságosan. Ezért a len- és kenderkészítmények ára még mindig magas. A tervezőgazdálkodás ezen a téren is jelentős eredményekkel jár majd. Az 1949. évre vonatkozó terv hazai nyersanyaggal látják el a len- és kendergyárakat. Szerződéses termelés keretében 27.700 holdon termeltek rozskenyért, 3700 holdon pedig rostlent, 1948-ban ezek a területek megtízszereződtek. A len- és kenderipar beruházásai 1949-ben összesen 8,3 millió forintba rúgnak. Az év folyamán mintegy 12 millió négyzetméter len- és kenderzövetet termelnek gyárunk, lényegesen olcsóbban mint az előző évben.

Állattenyésztésünk fejeltetésére is kiterjed a tervezőgazdálkodás. A Tervhivatal támogatásával közel 400.000 forintért

tenyésztőhok

hozunk be Franciaországból. A háború következtében ugyanis juhállományunk nagyon leromlott, aminek különösen gyapjútermelésünk látta kárát. Hazai juhaink

Az öt éves terv végéig

Tervezőgazdálkodásunknak az ipari termelés kapacitásának növelése mellett legfontosabb feladata az elmaradt magyar mezőgazdaság korszerűsítése.

Nehéziparunk és mezőgazdasági gépiparunk megteremtette a mezőgazdaság gépesítésének alapjait. A hároméves terv jelentős összegeket fordított erre a célra és az elmúlt évben már igen nagy számban létesültek géppaloták az ország minden részén.

A felszabadulás után a mezőgazdaság gépesítésében három időszakot különböztethetünk meg. A felszabadulástól a hároméves terv kezdetéig mindenképp az volt a feladat, hogy lehetőség szerint üzembe helyezzük a meglévő, de súlyos károkat szenvedett géppalotákat. Ezt követte a hároméves terv folyamán a géppaloták tervszerű kifejlesztése a hiányzó igacserék gépekkel való pótlása. Végül az öt éves terv azt a célt tűzi ki

Felhívás az ipari áramfogyasztókhoz

Az új egységes árszabás szerint a kis- és középfogyasztók (20 kw alatti) újszintén a malomok és darálóok kétféle elszámolási mód között választhatnak, még pedig 1. alapdíjas, 2. áramdíjas árszabás között.

Alapdíjas árszabás esetén, a fogyasztás mértékétől függetlenül, tehát akár van fogyasztás akár nincs, a fogyasztó energia igényéhez képest állandó u. n. alapdíj kell megfizetni. Ez az alapdíj havonta és kilowattónként 58.— forint (ötrónként kb. havi 43.— forint). Ezen felül a fogyasztásért már csak alacsony áramdíjat kell megfizetni. Ebben az esetben az egységár 38 fillér. Tehát pl. egy 5 lóerős motor esetében fizetendő kb. havi 215 forint alapdíj továbbá a fogyasztásnak 38 fillérel elszámolt ellenértéke.

Áramdíjas árszabásnál minden megkezdett 1,2 lóerő után havi 10 forint készletdíj díjat kell felszámítani, ezen felül a mutatózó fogyasztást általában ipari fogyasztók részére 1.— forintos, malomok részére 60 filléres darálók részére 65 filléres egységáron kell kiszámítani. Fentiekből látszik, hogy az alapdíjas árszabás abban az esetben előnyösebb, ha a fogyasztó sokat használja berendezését, jól terhel a motort és napi 3 óránál (havi 80 óránál) többet dolgozik motorikus erővel. Aki ennél kevesebbet használja berendezését, az áramdíjas árszabással jár jobban.

Felkérjük ipari fogyasztóinkat, hogy 3 napon belül írásban tegyék meg nyilatkozatukat, hogy melyik árszabás szerint kívánják fogyasztásukat elszámolni. Azoknál az ipari fogyasztóknál, akik ezen időn belül nem nyilatkoznak, az alapdí-

gyapjuhozama alig 3 kg volt, míg a most behozott tenyészjuhok 8—9 kg gyapjút adnak. A mi juhaink átlagos súlya 45—50 kg, ezzel szemben a behozott tenyészállatoké eléri az egy mázsát. Importáltunk jól tejlő kecskéket is, melyeket a juhokkal együtt az állami gazdaságok és az Állattenyésztési Alapok között osztottak szét.

20.000 traktort gyártunk

hogy az állati igacserőt teljesen ki-
különböztesse az emberi munkától is
részen gépekkel helyettesítse.

Eddigi eredményeinket tekintve megállapíthatjuk, hogy mezőgazdasági géptermeletésünk sikeresen teljesítette feladatait. 1945-ben 3.400 üzemképes traktorral rendelkezett mezőgazdaságunk és az ez szám 1947 végére 8.900-ra emelkedett. Gépiparunk az öt éves terv keretében 20.000 új traktort gyárt. Ennek fele talajmunkák végzésére alkalmas nehézgép, másik fele univerzális traktor, amely kapál, boronál, vet, fuvarozásra alkalmas, arat csépel, takarmányt kaszál és más mezőgazdasági munkát végez. Az öt éves terv mintegy 2,5 milliárd forintot fordít a mezőgazdaság gépesítésének céljaira. Ezzel dolgozó parasztágunk munkájának termelékenységére éppen olyan rohamosan emelkedik, mint földműves népünk életszínvonalára.

jas árszabást fogjuk alkalmazni. Az ügyben felvilágosítást az Elektromos művek igazgatósága ad telefonszám: 251. és 18. Debrecen város Elektromos és Gázüzve.

Szigorúan büntetik az engedély nélküli sertésvágásokat

A debreceni törvényszéken dr. Juhász Jenő úrszoraegyesbíró példásan szigorú büntetéseket szabott ki engedély nélküli sertésvágásért. Rácz István földműves napzámos, debreceni Vulkán telepi lakost a közellátás érdekeit veszélyeztető cselekménye miatt egy hónapi fegyházbüntetésre ítélte. — özv. Kereskes Istvánné, 80 éves asszony is engedély nélkül vágott le egy sertést. Idős korát enyhítő körülmények vette a bíróság és 15 napi fegyházra ítélte. Az államügyész súlyosbításért fellebbezett.

Pusztá kézzel megfojtotta az urát — életfogytiglani fegyházra ítélték

A debreceni ítéltől Kádár tanácsa szombaton tárgyalta özv. Almási Mihályné Bökönyi asszony és társai gyilkossági bűnügyét. Még 1947 májusában történt, hogy a szabolcsmezei Bököny közönségben Almási Mihályné testvérei Bucsku János és Bucsku Mária segítségével meggyilkolta férjét, Almási Mihályt, akivel rossz házasságot kötött.

A közös terv szerint Almásiné felhívta urát a padlásra búzát tölteni és amíg ura a zsákokat tartotta, felesége hátulról elkapta, megragadta a torokát és fojtogatni kezdte. Úra védekezett, mire társai lelepték Almásit a földre és míg az egyik asszony felolta, addig felesége mindaddig fojtogatta, amíg élet volt benne.

DEBRECZEN 5. OLDAL 1949. II. 6.

Bucsku Máriát a rögtönítélő bíróság halálra ítélte, de kegyelemből életfogytiglani fegyházbüntetésre változtatták át büntetésüket. özv. Almási Mihályné nem került a stábiális bíróság elé, mert ldtott állapotban volt: a gyilkosság után három hónapra született meg a gyermeke. A törvényszék gyilkosság miatt életfogytiglani fegyházra ítélte. Vele együttült a vádlottak padján anyja, kit bűnpártolás miatt 10 évi fegyházra ítélte a törvényszék. Fellebbezés folytán került az ügy

a debreceni ítéltől Kádár tanácsa szombaton tárgyalta özv. Almási Mihályné Bökönyi asszony és társai gyilkossági bűnügyét. Még 1947 májusában történt, hogy a szabolcsmezei Bököny közönségben Almási Mihályné testvérei Bucsku János és Bucsku Mária segítségével meggyilkolta férjét, Almási Mihályt, akivel rossz házasságot kötött.

A tábla ki akarta hallgatni Almásiné testvérét Bucsku Máriát, de nem lehetett kihallgatni: a fegyházban kitört rajta az elmebaj és ideggyógyintézetbe szállították. A tábla Almásiné életfogytiglani fegyházbüntetését helybenhagyta, anyja Bucsku Miklósné 10 évi fegyházbüntetését 8 évre szállította le. Végző fokon a Kuria dönt.

Elítélt és kivégzett kém

A budapesti honvédtörvényszék 1948 október 30-án Felkei József hivatásos alezredes hazaárulásért és hűtlenségért lefojtotta és halálra ítélte. A katonai főtörvényszék

1949 február 4-én az ítéletet jogerőre emelte. Az ítéletet február 5-én reggel a budapesti katonai ügyészség büntetőintézetében végrehajtották.

Tizenegy jól versenyző földművelésügyi juttalma

Tegnap a vármegyházán Marton Lászlónak a Mezőgazdasági Gépi- és Szerszámmű értékesítő nemzeti vállalat, kiküldöttjének jelenlétében a mezőgazdasági munkaversenyben legjobb eredményt elért tizenegy megyei földművelésügyi képviselői kiválasztották a jutalmul kapott mezőgazdasági gépjárműt. Debrecen, Hajduszállás, Hajdúszoboszló

mény, Balmazújváros, Nyírbárány, Józsa, Hajduszállás, Hajdúszoboszló, Hajdúszék, Tetélen, Hajdúszék, Nádudvar és Földes földművelésügyi juttalma a tavaszi és őszi mezőgazdasági munkaversenyben jó eredményeket értek el és ezért 1200-tól 12.000 forint értékig mezőgazdasági gépeket kapnak jutalmul.

A város ipari és kereskedelmi élete számokban

A város elsőfokú iparhatóságának kimutatása szerint az elmúlt hónapban 6 képzéshez kötött, 6 képzéshez és engedélyhez kötött ipari, egy gyáripari, 6 szabad ipari és két nemzeti vállalat iparjogszíványt adtak ki. Születel 67 ipari és egy gyáripari jogszívány gyakorlása. Töröltek 29 képzéshez kötött, 9 képzéshez és engedélyhez kötött iparjogszíványt, gyáripari jogszíványt és 7 szabad ipari jogszíványt. Kereskedelmi vonalon 13 új ipar igazolványt adtak ki, 53 szüneteltetnek és 31 szünt meg.

Javult a helyzet a városi téglagyárban

A városi téglagyárral az elmúlt esztendőben sok baj volt, a termelés csökkent, a ráfizetés egyre nőtt. Most új kezzebe került a vezetés, a termelést racionalizálták. Az üzem dolgozó munkaidőn kívül rohammunkával helyreállították a szarítósínt és ezzel többezerforintos megtakarítást értek el. A normákat újabb megállapították. Most az üzem fizetőképességének és termelékenységének emelkedéséről számolt be a polgármesteri jelentés a város közigazgatási bizottságában.

Felfüggesztették a gazdasági felügyelőség vezetőjét

A földművelésügyi miniszter Ragó Istvánt, a debreceni és hajdú megyei gazdasági felügyelő vezetőjét felfüggesztette állásából és ellene a fegyelmi eljárást megindította. A fegyelmi alapja az, hogy Ragó felügyelő az ütemterv végrehajtását nem irányította megfelelően.

Közellátás

Hatósági lisztkiutalás. Folyó hó 8-án, kedden a sütőmesterek 4 napos hatósági lisztkiutalásuk átvételét végezték jelenkezzenek.

* Mestervizsgára előkészítő ipariskolai vizsgák, adózás, országos társadalombiztosítási, közszállítási és ipari árszámítási tanfolyamok tartók, amelyen a mestervizsga elméleti részének egész tananyagából megbízható előkészítést nyújtok. Jelentkezni: dr. Körösi Lajos ny. iparkamarai s. titkár.

DEFOSz hírek

HAJDU MEGYÉBEN HET KOZSEGEBEN ALAKUL MEG A DEFOSz

A DEFOSz helyi szervezetei ma Egyeken, Tiszacsegén, Hajdúszoboszlón, Tegláson, Hajdúszékben, Józsa és Hajdúdorogon tartanak alakuló gyűlést. Hajdúszékben a DEFOSz alakuló gyűlése keretében hat mintagazdának adják át a kintutestét és jutalmat. A gyűlésen Erdély Mihály és Sántha Gyula mondanak beszédet. Egyeken Domokos János főispán és Lente Lajos, Tiszacsegén Kiss Ferenc és Molnár János, Hajdúszoboszló Bartha János, a Kisgyardapárt vármegyei főtitkára, és Sándor József a DEFOSz megyei szervezője, Tegláson Tatár Kiss Lajos alispán és Megyeri Zsigmond Józsa Kecskés János, az NPP megyei titkára és Uri Gyula, Hajdúdorogon Citra Sándor és Gyulai András országgyűlési képviselők ismertetik a DEFOSz célkitűzéseit és alakulásának jelentőségét.

DEFOSz kubikos szakosztály felhívja az összes tagjainak figyelmét, hogy a 10. hó 6-án 9 órakor nagygyűlést tart a Huszárlaktanyában Nyugati u. 3. szám alatt. Megjelenés kötelező. DEFOSz helyi vezetősége felhívja az összes volt FÉKOSz és UFOSz tagokat, hogy az új gazdasági felvételi lapok kitöltése végett mindazok, akik az új tömegszervezetek tagjai akarnak lenni, jelentkezzenek a DEFOSz helyi csoportjánál Hunyadi u. 3. alatt.

DEFOSz fávago szakosztály vasárnap, 6-án de 9 órakor a Nyugati u. 3. szám alatti helyiségben rendkívüli taggyűlést tart, minden fávago tag jelenjen meg, mert új tagfelvételi lapot kell kiállítani a régi tagoknak is. Aki a tagfelvételi lap kitöltésénél elmaradt azt szigorúan ellenőrzük.

DEFOSz kertész szakosztály vezetője budapesti magkeszkezővel tárgyal, ki hajlandó hitelle adni magot. Mindazokat a tagokat, akiket a maghitei érdekel 6-án, vasárnap de 9 órakor a gyűlés alatt megnyelhetik.

A debreceni népbíróság öttagú különválasztott szombaton tárgyalta Jákó Sándor berettyószentmártoni asszony büntügyét. Jákóné az iskolák államosítása során valótlon rémhíreket terjesztett a gyermekek elviteléről. Négyhónapi fegyházbüntetésre ítélték.

Demotráciellenes kijelentéseket tett Balogh Márton 74 éves hajdúhadházi lakos. A népbíróság öttagú különválasztott négyhónapi fegyházra ítélte.

Cserépkályha, kandalló raktár — Tisztítást, javítást, átvakást — ZIRKULI GYULA — vidéken is felelősségei vállal — új cím: Széchenyi-u. 3.

Igazolványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

VASKERESKEDŐK szolgálatában a „VASÉRT“

Pontosan gyorsan szállít. Előzékeny kiszolgálás raktár-
zománcdény alumínium edény sodronyfonat
horganyozott árú csiszolt árú kasza, sarló, kapa
tűzhely, kályha épületvasalás kevasak, ásó
háztartási cikkek bútortvasalás durva és szerűk

Tavaszi idénycikkeiket rendelje meg időben!

„VASÉRT“-nél

Vastömegcikk Értékesítő N. V. telepe
Debrecen, Deák Ferenc-utca 4. sz.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Vasárnap du. 4-kor: A szabin...
Vasárnap este 8-kor: A szabin...
Hétfőn este 8-kor: Hamlet, József Attila, bérlet.

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Színházi közlemények

Vasárnap délután és este A szabin...
Kedden este 8-kor: Egy bolond...
Szerdán este 8 órákor: A szabin...

Márkls Ienka Debrecen és

Balsay Dezső OTI főelőnök Békéscsábán házasságot kötöttek.

Igazolványképek vasárnap is egész nap készülnek Baloghné fotóműtermében, Piac 49. Kisműtermi árak.

Uj táncanfolyam kezdődik 7-én 6 órákor a MEMOSZ-ban, beiratkozás egésznap a gondnoknál, B. Máriási Magda táncinató Kossuth utca 1. sz.

Állami Zalogház és Árverési Csarnok N. V. fiókja (Debrecen, Csapó u. 4. sz.) legközelebbi árverését 1949 február 16-án d. e. 10 órákor tartja. Árverésre kerülnek az 1948 december 31-ig lejárt, de nem rendezett zálogtárgyak. Egyidejűleg az árverésre önkéntesen felajánlott tárgyakat is felvesszük. Tárgyfelvételt naponta 8-11 óráig. Megtekintés az árverés napján 8-tól 10 óráig.

Ismeretlen tetes az éjszakai órákban kivágta Végvári János gazdálkodó, Kőlcsey u. 15. Ékes kerítése mellett a fákat. A tetes kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Szenet lopott a pályaudvar (érületéről Péntek Ferencné Legányi u. 37, Szabó János Balaton u. 26 és Lekk Róza Olajtű 57. sz. lakos. A rendőrség megindította ellenük az eljárást.

Anyakönyvi hírek

Születések: Tóth András kisléberő Veréb dűlő 28. hű. László, Szabados János pénzügyor Hajdúböszörményi úton Agnes, Bodnár István im. npsz. Halap 106. leány Erzsébet, Steiner Gyula cukorgyári tisztviselő, Szűcsné Katinika leány Katalin, Balogh Péter Kubikos Nagyszalonja u. 52. leány Piroksa, Karsai János npsz. Ebes 32. hű. József.

Házasságok: Kovács Timár s. Gyöngyvirág u. 17. és Tiba Margit Homok u. 25. Kovács János iróadástól Gergely u. 20. és Pál Etika Torockó u. 20. Bőr András altiszt Aug. Szanatórium és Miskolci Margit Halap 1. Hernácki Zsigmond pék s. Turi Á. u. 16. és Barta Mária Ocskai u. 11. Agárdi István alk. munkás Beresényi u. 46. és Szőke Erzsébet Beresényi u. 46. Kusai László vagongyári munkás Tekei u. 92. és Szécs Margit Timár u. 94. Macz József im. Ujléta és Vékony Marci Hangyás u. 23. Pál Antal közműves s. Lugosi u. 11. és Pécus Piroksa Lugosi u. 11. Tamási Lajos MAV üzemi altiszt De. decske és Sami Lona Kiss Áron u. 9. Agárdi Mihály Csokonai u. 40. és Tóth Ilona Csokonai u. 40. D. B. János MAV alkalmazott Urutya u. 2. és Pajna Julianna Baronyasárter 2. számú óráh. Budai Zoltán író, Darabos u. 22. és Lukács Éva Darabos u. 22. D. Tóth László gépkezelő Nyugati u. 3. és Zahonyai Ilona Nyugati u. 3. Nagy Béla MAV lakatos MAV kolónia és Magyar Ipolya Be. len u. 26. Balla Viktor orvos-tanár, gató Irinyi u. 2. és Vajki Erzsébet Sári u. 6. Laza Mihály npsz. Nagyhegyes 2/B. és Tóth Julianna Bal. m. u. 10. Mendre István im. npsz. Beltelep 76. és Szlavay Erzsébet Vül. kán-telep 2. Pálcsa E. és Varga Emma üveglő Vár u. 2. és Varga Emma Vár u. 2. Varga Gyula npsz. Bánk 22. és Szala Katalin Fancsika 26. Kiss Gábor npsz. Szepe 3. és Beresik Ju. Hanna Szepe 3.

Haltások: Udvarhelyi Géza ny. gazdasági tanácsnok ref. 85 éves Kossuth u. 40. Poppelmayer József közmunkás r. k. 49 éves Árpád tér 41. Budai Ferencné Jerména Mária ref. 46 éves Tüzérlaktanya, Bihari Sámuel gazd. ref. 73 éves Szarasi P. u. 26.

KIOSZ HIREK

Mindazok az iparosítók, bármely szakosztálytól, akik közmunkákat vállalnak és a jövőben is vállalnak akarnak, haladéktalan jelentkezzenek a szakosztályi elnököknél. Kultur szakosztály vasárnap de. 11 órákor ülést tart. A meghívott tagok megjelenését kérjük. Fodrász szakosztály bizottság hétfőn 6 órákor ülést tart. Villanyszerelő szakosztály munkaszervező és szövetkezési ügyben kedden 6-8 óráig tart. Fodrász szakosztály adóközlősségének tagjait felhívjuk, hogy február havii adóközlősség adójukat csak f. hó 8-tól 14-ig de. 12 óráig fizessék be. A kávémerő és kifőző szakosztály adóközlősségét tegyál 7-én, hétfőn 6 órákor Werbőczy u. 4. sz. alatti helyi. ségükben adóközlősséget ismeretes céljából gyűjtést tart. Fodrász szakosztály értesíti tagjait, hogy petárdum és benzín kiosztás van Forgácsnál. (Arany J. u. 2.) Az Iparos Dalárdá f. hó 8-án du. 4 órákor közgyűlést tart az iparistűtet. dísztermében, melyre az érdekelteket szívesen hívja meg a vezetőség.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KIOSZ) HIREI

Felkérjük az öszeres, vásári, ex. til. kereskedők és piaci árusok vezetősséget hogy vasárnap 10 órákor a KIOSZ Kistermében jelenjenek meg PIKOSZ egyben. Azok a bazaros kereskedők, akik még nincsenek adóközlősségben február 8-ig adják be egész évi forgalmuk bevallását. Főszere. kisereskedők figyelmé! Vasárnap dé. lőtől, fel 11 órákor adóközlősségi nagy. gyűlést tartunk. Meg. meg. jelenés 22

DEBRECZEN 7. OLDAL

1949 II. 6.

adókörösségből való kimaradást jelenti. Könyv. és papírkereskedők szakosztálya f. hó 7-én, hétfőn du. fel 5 órákor szakosztályi ülést tart a KIOSZ Kistermében. Ugyanaznap fel 6 órákor az 1949. évi adóközlősség alakuló ülése lesz. Kérjük kártársainkat, hogy a fontos tárgyra való tekintettel feltétlenül megjelenni szíveskedjenek. Öszeres sz. o. vasárnap délelőtt fel 11 órákor rendkívüli taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Élelőalkereskedők szakosztálya va. sárnap délelőtt 10 órákor taggyűlést tart. — Felkérjük azon kártársakat, akik a helybeli KIOSZ-on kívül más budapesti taggyűlésekben is tagdíjat fizetnek, hogy Szabadvezetőségüknel jelezzék be, melyik szakgyűlésüknek 1948. november, december hónapban mennyi tagdíjat fizetett.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

SZERVEZETI HIREK Fodrászok. Vasárnap de. fel 10 órákor tisztújító közgyűlést, központi küldöttség, tagsági könyvet minden tag hozza magával. Vezetőség. — Házfelügyelők szakosztálya 6-án, vasárnap délután 3 órákor a Vörös Sárdeleg utja 61. sz. I. emelet taggyűlést tart. Megjelene kötelez. — Kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya hazahelyhez juttatottak és újabb hazahelyezőknek le. ma délelőtt 11 órára jelenjenek meg szakgyűlésre. Tümben. — Bizalmistületi ügy. hét. fón ste 6 órákor fontos ügyben. Pont. toz megjelenést kérünk.

DVSE ellen. A mérkőzés jó közdelmet ígér és nem lehetetlen, hogy a jó formában lévő debreceni együttes a ferencvárosi csapatot legyőzi. A mérkőzés 13:1 DVSE II.—D. Előre ta. látközé lesz.

Helsínki válogatott—Debrecen válogatott nemzetközi férfi kézilabda mérkőzést játszanak fel pénteken este a tüzérlaktanyai sportcsarnokban, Debrecennek jutott az a megítélhetőség, hogy a finn kézilabdások Magyarországra érkez

VILÁGOS poltrona alól re- kamával és nagy divány po- lomáron eladó. Cim a ki- adóban. 5-75

KOMBINÁLT szekrények könyvhabelezések olcsón beszereshetők Péterfia u. 25. Telexi u. 12. 5-174

REKAMÉVÁZ redőny eladó. Kardos u. 16. 5-189

HÁLOZOBABUTOR festett fényezett olcsón Mészáros tér 13. Kossuth templomnál. 5-185

ÉZIÖN jó anyagból ké- szült eladó. Homok utca 142. Keresztúttól. 5-201

EBDŐSZONYEG márkák 335x258 női tavaszi tollak. Bábok eladó. Montezredes- u. 11. 5-262

ÚJ fémháló bútor olcsón vagy malacok is eladó. Baltazar D. u. 16. 5-258

KOMBINÁLT szobabútor ré- kamával eladó. Mészáros u. 14. Megtekinthető hétfőtől. 5-285

REX billiárdasztal, ruhás- szekrények, ágyak, antik székek, asztal, vaságyak kulorkályha, Erzsébet u. 44. 5-284

Nagy gyári vagy magyar perzsaszőnyegét készítenek megvalósítják. Ajánlatok, díjazás, eligélés.

JÓMINOSÉGU rekamék la- szállított árban néhány nap- pig míg a készlet tart. ki- árusításra kerülnek Péter- fia u. 56. 5-245

GYÖNYÖRÜ kombinált szek- rények eladó. Csapó u. 84. 5-241

ELADÓ gazdasági, nagy- tűzők, hintezékek, házi ce- ngek, ágybaváló sodrony ru- haszékény, toalettkör. Bethlen u. 8. 4. ajtó. 5-232

ELADÓ találó ocsuzósok- vasgép, zománcozott spar- herdt, éjjeli szekrények. Bethlen u. 8. 5-232

PRAKTIKUS trasszér- nyak, 10 kw egyváltóáru- má dinamo olcsón eladó. Bereányi u. 109. 5-231

REKAMIE henteser legol- csóbban kábeztó, kárpitos, munkát vállalok Kálmán té- r 12. kárpitos. 5-268

KOMBINÁLT szoba bútor, dupla rakomával szekrény nélkül eladó. Bika betház, 42 em. I. vasárnap, hétfőn 5-5-k. 5-220

MODERN kombinált szek- rény van eladó. Zságo utca 4. sz. 5-216

ELADÓ világos keményfa- adó, vitrin, kredenc matra- cok, ágybaváló sodrony ru- haszékény, toalettkör. Bethlen u. 8. 4. ajtó. 5-232

ELADÓ találó ocsuzósok- vasgép, zománcozott spar- herdt, éjjeli szekrények. Bethlen u. 8. 5-232

PEKETE férfi magyar ruha- teltelre eladó. Csónka u. 2. Fazekas. 6-270

ÁGNEMŰ anyag és fény- szövet eladó. Kassa u. 12. 6-226

CAZDASAGI ESZKÖZ (7) ELADÓ tengerimorzsoló, vasvályú, furogép, r-sta. Szechenyi utca 21. Házmest- től. 7-129

PERMETEZO magnézium- sós, kelleivel eladó. Darab- s- utca 21. utcai lakás. 7-93

TERMÉNY ÉLELMISZER (8) LUCERNALISZT és sertés- takarmányok kaphatók Sze- chenyi utca 59. ártól. Takar- mánykereskedőben. Kórpát és takarmányborsót vesznek. 8-158

ÉZÁRITOTT répszövet 25 forintért mázsánként eladó. Varga utca 3. 8-57

APROSZEMU (száznapos) tengeri megvételre keresek. Párisi utca 15. 8-170

FIGYELEM! különböző 46 halak Hortobágy és Bihar- őrgránl tóvizében élő álló- ponty. Híjazó 630. Ártól. apróhalak 4. Ártól. állan- őrgránl kapható. Simonyi utca 21. ajtó. 8-192

SÜTŐTÖK eladó. Török- u. 14. sz. 8-221

TASKAGRAMOFON eladó. Várkonyi Mihály u. 29. 8-213

SZEMES tengeri 5 q eladó. Várkonyi Mihály u. 29. Marján. 8-213

ALLAT (8) 100 kiló körülú sertés eladó. Csónka u. 42. 9-422

KÉP drb szűd eladó. Nagy- Pál 9. Apaffy malomnál. 9-1835

KOMOLYABB munkára lo- vat vagy nagyobb kocsit keresek bérből. Császt. esze- leg vételre, Szeremlei 3. 9-1839

NÉGY drb bergsír kereset- zett malac eladó. Kálmán utca 37. 9-145

VÁLASZTÁSI malac kapha- tó. István út 26. 9-99

TÖRZSKÖNYVEZETT szil- menthált 18-20 liter tejho- zammal március 15-re ellik. eladó. Kisbonyesi téglagyár Andriko. 9-95

HATHONAPOS szűdök el- adók. Halkó 4. 9-163

HAT darab 12 hetes malac eladó. Mészáros u. 8. 9-158

ELADÓ egy 6 hónapos york- shiri koca. Dorottya utca 3. 9-182

EGY 100 kg-s sertés eladó. Táncsics Mihály utca 31. 9-118

FEJOSEHÉN kisorbaj női tejele eladó. Miklós utca 16. 9-191

NÉGY darab 7 hónapos mangalica sertés eladó. Go- her u. 17. sz. 9-206

EGY 7 hónapos szűd és egy rádió eladó. Bözörmö- nyi út 48. 9-68

A Lőértékesítő Nemzeti Vállalat f. hó 8-án reggel 9-kor a debreceni lővásár- tésen

lőárverést tart

A vásárlásról a Hortobágyi Állami Gazdaság 12. és 13. éves kancsáiban és előlélt- hóideg a kenderesszenneti ál- lami gazdaság 3. díb 5-15 éves koru kancsai.

A lovak vételára a legjobbat igényő részélti képzészet- tessel egyenlithető ki.

EGERESZO macskát, házi- nyulat és házi madarat magas áron veszek. Bemut- tatói Vár u. 2. III. l. reg- gel 7-9 között. 9-272

ELADÓ 4 drb 7 hónapos szűd Cserepes u. 17. 9-283

HÁROM darab 3 hónapos malac eladó. Honvéd u. 52. 3. ajtó. 9-282

TENYÉSZKOCA nagy, egy- hétéves beült fijal eladó. Csapó utca 57. 9-281

HÁROM drb 8 hónapos szű- dök eladó. Honvéd utca 19. 9-279

ELCSERELNEM hízórt koca- sertés-emet Kardos u. 1. 9-222

NÉGY 7 hónapos szűd el- adó. Bethlen u. 53. 9-250

ELADÓK háza és fűes ko- cák Szanpanos u. 7. 9-240

ELADÓ mangalica malacok- feles partasra vállalatok. Csó- konai u. 15. 9-264

MANGALICA kövér sertés, zab, árpa, tengeri eladók. Hatvan u. 40. 9-212

ELADÓ hordár szekér, egy- ló után konyvi stráf, egy- bricska, Eötvös utca 72. sz. 12-1813

MOTORKEREKPÁROKAT, szegdmotortokat, autotakar- rúzsákat, csapágyakat, vil- lamotmotorokat, hordókat stb. vez. elad. -bizományt. Szechenyi u. 8. 12-187

PRIMA „Járv” motorkeré- pát eladó. Szechenyi u. 8. hétfőtől. 12-280

SPEPPELT mély gyermek- kocsi eladó. Boldogfalva u. 16. sz. 12-248

ALIG használt fűdeser- tés eladó. Csömote u. 12. sz. 12-234

ÉPÜLETANYAG, ajtóak abla- kok, termékek. Ipepe-ök Busi u. 18. 10-195

CÉP, MUSZER (11) VARRÓGÉP prima szilves- tős centrálbabin megbizna- sít eladó. Magosa György- tér 9. Műszerész. 11-75

EGY szép új szűlyesztés női Singer varrógép és egy per- zsa szűlyeg eladó. Értekezni Telexi utca 64. 1. ajtó. 11-1826

MEGVETELRE keresek 1 drb. 70-80 centiméter át- mére. 60 körűfűz lapot. MO- nostoripályi út 38. szám. 11-54

NYOLCOEROS, kettőhen- geres, stábil benzínmotor eladó. Kassa u. 1. 11-156

NEGYLOEROS 110 voltos villanymotor olcsón eladó. Vöröhad-ereg útja 49. má- sodik udvar. 11-170

TYUKKELTETŐGÉP 100 q- jasos eladó. Végkedvő Mi- hály utca 54. 11-173

SINGER karikahajós varró- gép ekköztes miatt eladó. Rakovszky u. 34. 11-172

REHIMETALL táska frógép eladó. Vasárnap egész nap. Hétköznap 4 órától. Kossuth 256 Nagy. 11-1830

CSEPEL 100-as motor eladó. Rákóczi u. 3. műszerészélt. 11-177

TÁSKAIRÓGÉP eladó. Ártól. 14. II. ajtó. Megte- kinthető 2-ig. 11-120

VARRÓGÉP tejháló két- részben is eladó. Batthyány- u. 14. sz. jobbra I. ajtó. 11-276

IRÓGÉP eladó Nyil u. 126. sz. Tóthné. 11-251

ELADÓ egy kifogástalan sima bőrvarrógép és szabó- gép Csapó u. 28. sz. 1. ajtó. Nagy. 11-255

KÉP cseméző dugasztógép eladó. Csömote u. 20. 11-265

2800 fordulátú 110/220 volt- os villanymotor centrifu- gál szivattyúval eladó. Cim a kiadóban. 11-215

VILLANYMOTOR 110 volt- os eladó. Kossuth u. 22. I. em. 1. ajtó. 11-211

KELETI GÉP 200 teljős- eladó. Kossuth u. 65. 11-257

ELADÓ egy karikahajós női Singer Simonyi u. 7. 11-230

FÉRFISZABÓ varrógép előre- hátra varrók termékei és 200x90 cm szabóasztal el- adó. Honvéd u. 52. 2. ajtó. 11-228

JÁRMŰ (12) GYERMEKKOCSIK, órák kifogástalan állapotban kap- hatók. Vagyonmentő, Hu- nyadi u. 1. + 16. 12-1

MÉLY gyermekkocsi és sportkocsi eladó. Csapó u. 42. sz. 12-116

EGY sötétkeű mély gyer- mekkocsi eladó. Arany Já- nos utca 13. Szalmáry. 12-101

MÉLY gyermekkocsi eladó. Kádár, Vár u. 2. III. a. 12-149

EGY mély gyermekkocsi el- adó. Gyepusor 19. Hatvan- udtól kert. 12-143

EGYLOVAS golyóskerekű strai-éker eladó és egy fé- lszabó hálósza butor. DO- sa utca 21. 12-134

PRIMA állapotban lévő DKW motorkerékpar és Jap- autó esetleg utánfutóval el- adó. Szechenyi u. 59. Auto- javító üzem. 12-154

MÉLY gyermekkocsi eladó. Megtekinthető hétköznap délutól 11 és 12 között. Varga utca 36. Közepő- Csömő. 12-1815

STÉPELT mély gyermek- kocsi olcsó árban eladó. Ho- rovágy utca 3. 12-126

ELADÓ hordár szekér, egy- ló után konyvi stráf, egy- bricska, Eötvös utca 72. sz. 12-1813

MOTORKEREKPÁROKAT, szegdmotortokat, autotakar- rúzsákat, csapágyakat, vil- lamotmotorokat, hordókat stb. vez. elad. -bizományt. Szechenyi u. 8. 12-187

PRIMA „Járv” motorkeré- pát eladó. Szechenyi u. 8. hétfőtől. 12-280

SPEPPELT mély gyermek- kocsi eladó. Boldogfalva u. 16. sz. 12-248

ALIG használt fűdeser- tés eladó. Csömote u. 12. sz. 12-234

ÉPÜLETANYAG, ajtóak abla- kok, termékek. Ipepe-ök Busi u. 18. 10-195

CÉP, MUSZER (11) VARRÓGÉP prima szilves- tős centrálbabin megbizna- sít eladó. Magosa György- tér 9. Műszerész. 11-75

EGY szép új szűlyesztés női Singer varrógép és egy per- zsa szűlyeg eladó. Értekezni Telexi utca 64. 1. ajtó. 11-1826

MEGVETELRE keresek 1 drb. 70-80 centiméter át- mére. 60 körűfűz lapot. MO- nostoripályi út 38. szám. 11-54

EGY női Singer varrógép eladó. Melvin-utca 49. 11-143

VARRÓGÉPET, kerékpár- veszek. S. léz. Kálmán té- r 11-93

ELADÓ öntöttvas fűrdőká- lályhával. Ártól. Kálmán tér Kar utca 19. Martonnál. 14-1836

ELADÓ teljese új asztal- sparhelt. Harsányi Guezt- utca 31. 14-150

AZONNAL melegvizet adó autógépes gazdasági szeke- rek - faalkatrészi eladók. Kossuth u. 65. 14-80

EGY drb Berkel mérleg el- adó. Csapó utca 84. sz. 14-162

KAPTÁRMÉRLEGET veszek hibásat is. Batthyány u. 8. Orbán. 14-154

SZÉP cserépkályha eladó. Pozsonyi út 15. 14-135

EZÜST evőkészlet vadonat- új, 12 személyes 9 kg, disz- tokban eladó. Csapó utca 1. III. 5. 14-121

GREENADIN „Zephír” kály- ha, tolokpa, Rapid kő- lőgép eladó. Szeremlei u. 37. 14-180

KÉT magas nyomású per- metézőgép, kőzhajtású man- gorlógép eladó. Bözörmö- nyi út 11/b. 14-200

HASZNÁLT orvosi műszer, szekrényt megvételre ker- esek. „Joallapban” jelgére. 14-198

FINOM örlődaráló, 50 liter üvegballonok, előzőháló, motorok, mérlegek, stélszárk eladó. Jókai u. 1/a. 14-197

DINZORA 400 napos meg- bizásból eladó Kálmán tér 3. 14-249

ASZTALTÖZHELY olcsón eladó. Csap u. 86. 14-246

ASZTALSPARHERDT - za- roncavál eladó. Bözörmö- nyi út 17. Major. 14-218

PONYVA nagyméretű 7x5 méteres hibás és ferri ma- gyar ruha eladó. Vasvári u. 7. 14-194

LAKÁS, LAKASCERE (15) SZOBA, konyha spájz átadó költségmegtérítéssel. Hadházi u. 27. I. em. Tóth. 15-115

KERESNEK egy, kétszoba- sokat. Ártól. cseréni két ki- sebb, nagyobbakat Gálocsy- nál, Baltazar 12. 15-115

1-2 szobás lakást keres- házaspár, esetleg butor- zot szobát konyhával. Cim a kiadóhivatásban. 15-100

ELCSERELNEM Kessuth ut- cai szép 1 szoba konyhas- lakással Homokkertenben ha- sonlóval, érdeklődj! Homok- kert, Tuzsód utca 8. 15-100

KERESNEK 2-3 szobás la- kást az antra, esetleg kö- zeli tavaszi hónapokra, költségmegtérítéssel. Bán- falvi, Varga u. 10. 15-138

NAGY szoba konyhá- lakást előzőhálós elcserezték a környéken. Nyomató utca 3. Vároda. 15-1816

UTCAI nagy szoba konyha, fűkúrura kevés előzőháló olcsón átadó. Magosa György- tér 11. ajtó 6. 15-171

SZOBA konyhas lakást költségmegtérítéssel keresek. N. B. mépergető eladó. Piac u. 75. 15-1744

UTCAI négyszobás esz. komfortos lakás előzőháló- házhozadásra lehet. villa- lakás. Kossuth u. 61. első lakás. 15-196

DEBRECENI szoba. Kony- has lakomával butorral V. anélkül előzetesen Bpesti- vei Bethlen u. 68. 15-257

ELCSERELNEM 2 szobás la- kásomat irrodának is alkál- mas 1 szobással vagy költ- ségmegtérítéssel átadom és es keresek a Vörösmarty u. vagy az ártólás közlemben. Davidné, Zoltán u. 14. a. 15-274

EGY szoba mellékhelyiség- lakás butorral átadó. Demke, fűzős, balra, első ajtó. 15-247

SZOBA konyhá- cseméző la- kásomat előzetesen jószá- gtartásra. Csapó u. 72. I. ajtó. 15-243

EGY szoba konyhá- spájz lakást, előzőháló- lakás konyhával, ahol jó- szágtartás lehetősége, jelent- kezői Vendég u. 36. szám 2. ajtó. 15-242

PIAC utcai 2 szobás félkör- terős lakomával egy szobás- eszkomfortosra cserélem, vagy újépítési hozzájárul- lással átadom. Cim a ki- adóban. 15-215

3-2 szobás lakás, költöz- megteremtéssel veszek vagy 3 szobásat cserélek. Cim a ki- adóban. 15-214

HÁROMSZOBÁS lakás kü- ön udvarral kettőszobásért el- cserélhető Szent Anna u. 44. sz. 15-236

EGY nagy szoba, konyha, előszoba, spajz adok, egy szoba konyha spajzát a városban, érdeklődj! Csapó u. 98. Gombaszék. 15-204

BUTOROZOTT SZOBA (10) KERESNEK butorozott szo- bát, teljesén szeparátát, csakis a közeli belvárosban. „Teljes csend és nyugalom” jelgére. 16-123

KÖLÖNBELJÁRATU elegán- san butorozott szoba külön- konyhaszállattal ház- párnák kiadó. Luogosi utca 29. (Tűzrakantanya mögött). 16-102

UTCAI butorozott szoba magános úrnak, vagy nő- nek ágynemű nélkül kiadó. Darabos utca 15. 16-146

UTCAI különbejárátu buto- rozott szoba egy személy- nek kiadó. „Központban” jelgére. 16-129

EGY butorozott szoba 1-2 személynek kiadó, villamos közel, Ártól. tér 7. 2. ajtó. 16-163

ELEGÁNS butorozott szoba fűrdőszobával, ágyne- művel, ellátással kiadó. - Szechenyi-út. 16-137

BUTOROZOTT szoba férfi- vagy nő részére kiadó. - Kandia u. 9. II. ajtó. 16-125

KÖLÖNBELJÁRATU buto- zott szoba férfi részére ki- adó. Fűzős-ért u. 14. 16-119

EGY butorozott szoba kiadó. Apafi u. 137. 16-89

BUTOROZOTT szoba kiadó. Paesirta u. 10. 16-185

KÖZPONTI fűzős butoro- zott szoba kiadó. Szent An- na u. 20. Érdeklődj! Há- zmesternél. 16-208

KERESNEK butorozott szo- bát, jóval cérra. „Közpon- tban” jelgére. 16-261

BUTOROZOTT szoba 2 férfi részére kiadó. Kizyó u. 53. 16-235

BUTOROZOTT szoba 15-re kiadó. Nyil u. 13. 16-225

KÖLÖNBELJÁRATU butoro- zott szoba konyhaszállattal kiadó. Békási bérház V. aj. 6. 16-223

TEJES ELLATÁS (17) KOMOLY, józan kisebb nyugdíjjal, néhány ezerrel megadó férfi ügyeljen magának nőt részére ott- honot keres. Jégem: „Szor- zamas”. 17-107

ÜZLET (18) EGY üzletheziség kiadó. Csapó u. 38. értekezni be- tesztelben. 18-74

BIHARI nagyközlegben család- okok miatt, mechanikai műhely lakással. Itt főtű- csesztő vagy italmező, kony- hák, vendékek, szállók, fűtőgép nagy üres üzlet. Ba- toson üzletheziség átadó. Gálocsynál, Baltazar 12. 18-111

EGYKEMENCES jölmény- péteggel hazai sürgősen el- adó. Margán Sándor Hajdu- bözörmény. Vörösmarty 13. 18-106

KÖZPONTBAN bárminek a- galmas üzlet kedvezménye- sen átadó, cim a kiadóban. 18-190

RAKTÁRNÁK, borpincének műhelynek alkalmas nagy- méretű pincék kiadók. Piac utca 18. Házndok. 18-199

CSAPO utcai üzletheziség- azonnal kiadó. érdeklődj! Csillag u. 64. I. ajtó. 18-277

ÜRL Irodaszűzlet berende- zéssel eladó, értekezni Eötvös u. 51. 18-266

PIAC utcai öcsözött üzlet- temet átadom berendezéssel. Cim a kiadóban. 18-215

JÖMENELETTI úrfodrasztat eladó, cim a kiadóban. 18-210

JÓFORGALMU kocsmásh- antobuszmegeztető eladó